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E 

apok őta folynak a cikkezések a 

Hirlapban arról, hogy a mai leány- 

ág igényei körül valami baj van. Én 

agam részéről kimondottan fiupárti 

vok, mégsem mulaszthatom el, hogy 

inyok mellé álljak ebben a kérdés- 

ha igazságos akarok lenni. Mert 

m ől is van szó? Arról, hogy egy parti- 

bes fiatal ember a bálban, ahogy 

i a sok kedves, kipirult - vagy pi- 

Rott? - arcu, táncoló leányt, kije- 

ú, hogy feleséget nyugodtabban vá- 

ttana a német leányok közül, mert 

k egyszerüpbek és igénytelenebbek 

nieinknél. 

z a Kijelentés alighanem csak azért 

nt, mert emlitett fiatal ember nem 

dolta meg, amit mondott. Nem gon- 

t arra, hogy sajnos, éppen miattuk 

anok a leányok, amilyenek! Minden 

álma a férjhezmenetel, a saját 

ely, - ami elvégre természetes is, 

án a boldogság vágya, az anyai 

lön Isten által beléjük oltott érzés. 

rt öltöznek, ezért akarnak csinosak 

ni, ezért tartják rendbe a kezüket és 

ért kedvesek és mosolygósak, amikor 

mbe kerülnek azzal a bizonyos „par- 

épessel még akkor is, ha szivüket 

izsányi teherrel nyomja a mindennapi 

t gondja. 

a Megfigyeltem az idei farsangban jó 

hány bálon „a partiképes fiatalem- 

rnt". Ott ültek a leányok sorban a fal 
y asztalok mellett, szorongó izga- 

Inban és várták, hogy valaki meg- 

nyörüljön rajtuk és táncba vigye 

Voltak közöttük szerényen öltözöt- 

olcsó kis ruhások - és voltak drá- 

nagyestélyiesek, a hátuk közepéis 

tkoltáltak. Ez volt különben az egyet- 

különbség közöttük, mert a cél, 

ely izgalomban tartotta őket, vala- 

viüknél ugyanaz volt: lehetőles 

asszonyként kerülni Ki a farsang- 

s ott állottak a fiatalemberek, a sze- 

y fiatal kezdő, akinek még álmában 
juthat eszébe a nősülés - és a be- 

kezett, a partiképes. ÁAlltak és mus- 

k a lányokat és - azt hiszem, nem 

séges, hogyan ütött ki a választás. 

partiképes kicsit unott arccal hajolt 

a nagyestélyis előtt, mig a kezdő 

odott mosollyal vitte táncba az 

zerü, olcsó ruhás kislányt 

ért csodálkozik a partiképes? 

titél? Hiszen ő akarja igy, mert ő 

aki szerényen öltözött leánnyal nem 

ol, olcsó rubát viselő leánnyal nem 

y végig a korzón. Különösen akkor 

a partiképes véletlenül diplo- 

Magam voltam fültanuja, ami- 

az egyik ideil bálban egy diplomás 

lember a többi között állva és 

álva' a leányokat az egyik na- 

ájos, csinos kis urileányra ezt 

ta . E 

Ez is már két éve táncol ebben a 

ban, - idén igazán vehetett volna 

sánatot kérek attól a fiatalember- 
ki, ha esetleg olvassa ezeket a 
t - most valószinüleg igen szé- 

át. De le kellett ezt irnom, 
csületesen őszintek akarunk 

Irta: Csendesné Harzer Gitta 

lenni. 
Azután meg, - azok a „drága' ruhák 

sokszor nem is oly veszedelmes dol- 

gok! Elég gyakran valamelyik tánti 
szekréenyéből, vagy az idősebb, már 
szerencsésen férjhezment nővér szek- 

rényéből kerülnek ki. Sőt láttam egy 
igen csinos csipkeruhát, amely egy ős, 

öreg függönyből varázslódott báli toa- 
lettée. A baj itt az volt, hogy a kislány, 
aki boldog büszkeséggel pompázott 
benne, elárulta az egyik fiatalember- 
nek, hogy bizony ezt a ruhát ő maga 
varrta a nagymama függönyéből. És 
mi lett a következmény? Hogy partiké- 
pes nevetve mondta a többieknek: 

- Ni, ez az öreganyja firhangjában 

táncol. 
Ne bántsuk tehát leányainkat, ha ab- 

ban a korban, amikor körül kell nézniök 
a férjnezmenetel irányában, talán egy- 
két ruhával több lóg a szekrényükben, 
mint amennyire föltétlenül szükségük 
van, Hagyjuk meg őket abban a hitben, 
hogy egy mutatós ruhában könnyebben 
eveznek be a házasság boldog révébe. 
Mert hiszen, ha egyszer odajútnak, 
ugyis vége a szép ruháknak. Nem igaz 

az, hogy a mai feleségek kinozzák fér- 
jüket a ruháért. Van kivétel, nem mon- 
dom, de ezek legtöbbször azok, akik 

lánykorukoan kénytelenek voltak na- 

gyon szerényen öltözni. Ezek, amikor 
férjnezmennek, igen gyakran pótolni 
akarják a mulasztottakat és tényleg kin- 

zói lesznek férjüknek. 
A mai leányok javarésze, miután férj- 

hezmentek, olyan áldozatos, lemondó, 

igénytelen és szerény asszonnyá vál- 
toznak, hogy azt még ők maguk sem 
tételezték fel önmagukról lánykorukban. 
Belátja, hogy az uj ruha, az uj cipő és 
kalap a férj, a családfentartó joga, aki 
nem mehet kopott ruhában, ferdére 
taposott cipősarokkal az irodába, biró- 
ságra, üzletpe vagy rendelőbe. Belátja, 

hogy a gyermeknek kell meleg cipő, 
annak van szüksége uj kabátra, ruhára, 
fehérnemüre, mert a régit vagy kinőtte, 
vagy a sok mosásban tönkre ment. 
Ne tegyünk tehát szemrehányást neki 

azért, mert keserves igyekezettel ösz- 
szerakott nehány garast, amiből a két 
éves tavaszi kalapját alakittatja, vagy 
az imprimé ruhájára vesz friss gallért. 
Ne rójuk fel hibájául,hogy összekuporga- 

küzdelme 
Mexiko a trópusok csodáinak, a for- 

radalmaknak, azonkivül 

és a petróleumnak a hazája, A társa- 

delmi ellentétek talán seholsem olyan 

nagyok, mint ebben az országban. Hi- 

az ezüstnek 

szen a kreol nagybirtokosok óriási ki- 

terjedésü haziendái melleft a büszke 

aztékok utódai, az indiók még ma is 

robotol- 

nak, ugyanakkor pedig egy kisszámu 
jóformán rabszolgasorshan 

lelkiismeretlen és megvesztegethető 

politikai vezető réteg a legtöbbet aján- 

ló külföldi tőkének adja a kimerithe- 

tetlen természeti kincsek kiaknázásá- 

ra jogositó Eddig 

az Egyesült Allamok trösztjei birták 

az ezüsthányákat és' a petróleumtele- 

peket, melyek világgazdasági viszony- 

latban is nagy értéket jelentenek. Né- 

hány hónappal ezelőtt érvényesülni 

kezdett Mexikóban a német propagan- 

da, a vámtételeket az Egyesült Alla- 

mok megrőkönyödésére ugy változtat- 

kedvezményeket. 

birtak. Most még mélyrehatóbb ren- 

elhatározta a petrólenmtelepek állami 

kigajátitását, miután az ameriksi pef 

ták meg, hogy a gyakorlatban a német 

exportipar kapta azokat a kedvezmé- Eszaknmerikai Egyesült Allamok 

nyeket, amelyeket eddig az amerikaiak 

delkezés hire érkezik, Cardenna elnök 

Iáthatatan hatalmak 
a peírólcumért 

tudtak 

saikkal megegyezni. Tizenhét nagy 

rőleumtrösztök nem munká- 

mexikói petróleumvállalat munkásai 

megszállották és birtokbavették a tár- 

saságok petróleumtelepeit. A kormány 

erre elrendelte a deviza s aranyügyle- 

tek és ftőléeg a nemesfémkivitel tilal- 

mát és rendelettörvény jelenik meg a 

pénzügyi zavarok elháritása céljából. 

A kulisszák mögött láthatatlan nagy- 

hatalmak küzdelmeiket. Az 

események éle az Egyesült Államok 

ellen irányul, de még nem lehet tudni, 
hogy a drótot honnan rángatják. Nem 

lehetetlen, hogy Európából. Ez eset- 

ben a ma nekem, holnap neked elmé- 

hogy 
Egyesült Allamok a Monroe doktrina 

vivják 

lete alapján nincs kizárva, az 

telfüggesztésével az európai esemé- 

nyek iránt tanusitott fokozott érdek- 

lődéssel felelnek . . Legalább is er- 

re lehet következtetni Hull amerikai 

külögyminiszter legutóbbi beszédéből, 

amelynek olyan ize volt, hogy az 

két- 

ségfelen tekintélyüldet arra akarják 

felhasznáini, hogy az európai esemé- 

nyek lefolyására befolyást gyakorol- 

janak. 

gazság a leányoknak! 
tott néhány vasat puderre, esetleg ruzs- 
ra vagy fodrászra, hogy esténként tej- 
krémet ken a kezére és rendben tartja, 
rózsaszinre lakkozza a körmét. Az asz- 
szonynak magával és családjával 
szemben kötelessége, hogy lehetőleg 
szép legyen, mert sajnos, olyan a férj, 

hogy azt megköveteli. Az ő felesége 
szép, elegáns és hóditó legyen, - ezi 
akarja. Meg azután nagy a konkurren- 
cia és - sajnos, de igy van - ebben a 
férfiért való versenyben nem a szerény, 
igénytelen és takarékos feleségé a 
győzelem. Különben is higyjük el, nem 
kell ahhoz feltétlenül cserepes, durva, 

vörös kéz és letörött, formátlan köröm, 
hogy az asszony - szükség esetén - 
belenyuljon a mosogató vizbe is. 

Igen; valami hipa van, valami nines 

rendjen, az kétségtelen. De kérem a 
kedves férfi ifjuságot, a partiképest 
akár diplomás, akár nem és a fiatal 
kezdőt egyaránt, ne haragudjanak az 

őszinte szóért. De - nem gondoltak 
még soha arra, hogy az a valami, amli 

nincs rendjén, az a bizonyos hiba - 
esetleg bennünk is rejlik2? Miért meg- 
bizhatóbb a német nő a házasság szem- 
pontjápól, mint a mienk? Merjem-e 
megmondani, hol van legtöbbször a baj 
gyökere? Ugy érzem ott, hogy a néemet 

leányok nagyobb része jobbmódu. És a 
mi partiképesünk alighanem azért ka- 
csint át a szomszéd portájára, illetve 
azért beszél ugy, ahogy, mert resteli 
bevallani, hogy nem akar, vagy nem tud 

szegényen nősülni, hogy ott kKell fele- 
ség után néznie, ahol van mit apritani a 
tejoee. Minden esetre azonban azt hi- 
szem, ugy járhat mint az a kedves diplo- 
más pesti ismerősöm, akivel a nyáron 
találkoztam, miután hat éve nem láttam. 
Társaságban voltunk együtt és elmond- 

ta nékem, hogy nagyszerüen nősült, el- 
vette egy pestkörnyéki dusgazdag sváb 
földbirtokosnak a leányát és most ugy 
el, mint hal a vizben. 

- Mit gondol nagyságos asszony - 

mondta - nem utolsó dolog ám, hogy 
a saját autómon utaztam a párisi világ- 
kiállitásra! 

Mellékesen megemlitette azt is, hogy 
a felesége milyen nagymüveltségü nő 
- Németerszágban tanult, - milyen ki- 
tünő asszony, milyen elsőrendü anya - 
és emellett mégis milyen egyszerü és 
igénytelen. Azután egyszerre nyugtalan 

lett, egyre nézegette az orát, mig hirte- 
len elhatározással felugrott, bucsuzott 
és ment. Mikor kint volt, a többiek ösz 
szenevettek. És megtudtam, hogy ifju 
barátom felesége tényleg nagymüűvelt- 
ségü nő, kitünő háziasszony, nagyszerü 

anya és igénytelen asszony, aki lapos 
sarku nagy cipőt hord és példás rend 
ben tartja a háza táját és az urát Emel 
lett a házban nyáron mezitláb, télen 
öreg filcekalappól maga készitette házii 
cipőben jér és ha az ura, a diplomás, 
hazaérkezik, annak is igy kell tenni. 

Minden kisérletet az ellenkezésre azzal 
a rövid válasszal intez el, hoegy „az én 
házamban az lesz, amit én akarok!" 

Diplomás azért a saját autóján" volt 
párisban a világkiállitáson! Hát bhiszen 
- végeredményben ez is valamii 



osszu sola a 

Most tért vissza Slobozia községb
e 

Diamandi Costache, aki tizennégy 

éves korában került ki Oroszország 

A uilágháboru idején mint tizene 

négy 

Muntenia kiüritése után Oroszország- 

a jutott, ahol egyik helyről a má
sik- 

ra vándorolt. mig kitört a
 forradaloni. 

Diamandi Costache tifuszban megbe- 

tegedett és hónapokon át élet-halál 

lebegett. Amikor felgyógyult, 

ssza akart térni Romániába, de ezt 

a yekjethatóságol nem engedték meg 

neki. Hosszas vándorlás után Odesz- 

za közelében telepedett le, megnősült 

és családja három gyermekkel ezapo- 

Huszonkét esztende után 
hazatért Oroszországból 

éves fu lóápolónak állott be. 

rodott. A legidősebb ma nyolc éves, a 
legfiatalabb négy esztendős. Diaman- 

di Costache minden munkát vállalt és 
évek hosszu során át gyüjtötte a 
pénzt, hogy valamikor haza térhessen. 

A mult héten végre vágya a megva- 

lósulás stádiumába lépett. A hatósá- 
gok megengedték, hogy családjával 

együtt visszamehessen hazájába. Ee- 
leségével vonatra ült és Tighina ál- 

lomásnál román területre lépett, Hu- 

szonkét év mulva érkezett ujra szülő- 

falujába, ahol már senkit sem ismert, 

de őt sem ismerte senki. Diamandi 
orosz feleségével együtt boldog, hogy 

otthonra találtak. 

A 

Csecsemők lűrösztésére 
Zsiros arcbőr ellen 
Száraz arcbőr ellen 
Ekcémák, mitfesserek ellen 

Szeplők, börioltok ellen 

Kéz és lábizzadás ellen Chrom-szappan! 

piaristák másfél százada 
működnek a Banat fővárosában és a szép 

jubileumot három napos ünnepségekkel 

A héten megy végbe a piarista- 

endnek Timisoara városában történt 

letelepedésének százötven éves jubi- 

leuma, amely alkalomból nagyarányu 

ünnepségek lesznek. Városunkban an- 

nak előtte a jezsuiták tanitottak, ma
jd 

1I. Józset császár az aradmegyel 

Sfanta Anaról az ott müködő piaristá- 

kat Timisoara városába rendelte. Ez 

1788-ban történt és azóta fáradhatat- 

lan odaadással és mélységes tudással 

terjesztették a müveltséget. Sfanta 

Ana községben a kegyes életü Bibics 

Jakab aradmegyei alispán és felesége 

létesitették azt a bőkezü alapitványt, 

amelyből a piarista konviktust és isz 

kolát fentartották. Műüködésük közben 

az 1788. évben a császári parancs a 
piaristákat elszólitotta eddigi mükö- 
dési helyükről és ekkor kerültek vá- 

tosunkba. Azóta megszakitás nélkül 

müködtek Timisoaran és nemcsak a 

tudást és müveltségei terjesztették 

növendékeik között, hanem a lelki 
pásztorkodás terén is sokat tettek. 

A letelepült piaristákuak első gond- 

ja volt Timisoarán Isten házának 

helyreállitása. Az évek során a hely- 
zet egyre javult és a kor követelmé- 

nyeivel lépést tartott jekolájuk felsze- 

relése s. 1806-ban az iskolát kibővi- 
tették hat osztrályra, 1850-ben pedig 

nyolc osztályuvá fejlesztették, Az in- 
tézet hosszu időn át abban a szerény 
épületben huzódott meg, ahol jelenleg 

a városi zeneiskola van, a piarieták 
temploma pedig a Hitelbank palotá- 
jának mai helyén állott. A felsőbb 

osztályok a szeminárium csendes épü- 

letében nyertek elhelyezést, mig fel- 
épült a jelenlegi modern és impozáns 
piarista liceum, rendház, iekola, kon- 
viktus és templom. A piaristák száz- 

ötvenéves timisoarai müködése alatt 

Dp026 tanár 36732 diákot tanitott és a 
közélet szerepet játszó tagjainak 

itteni piaristáknál 
te tudásának. müveltségének, er- 
i telfogásának, 

tanulók közös szent áldozása. 

jellemalakulásá- 

ülik meg 
A banati letelepedés százötven éves 

jubileuma alkalmából március 25, 26 
és 27 napján a helybeli rendház tem- 
plomában nagyarányu ünnepségek 

mennek végbe, amelyeknek program- 

ját már végleg összeállitották, A ju- 
hileumi ünnepségen megjelennek bi- 

zonyára az egykori tanitványok is 

nagy számban. 

Pénteken, 

e hő 25-én délelőtt kilene órakor a 
rendház templomában ünnepélyes 

szentmise lesz segédlettel és ekkor 
történik a Mária kongregációs jelöl- 
tek avatása. A szertartást Kayser La- 

jos nagyprépost, prelátus-kanonok, a 

piarista liceum püspöki biztosa végzi. 
Mise után szentségimádás, délben fél- 

egy órakor litánia és szentségbetétel 
lesz, Este nyole órakor a piarista li- 

ceum temmplomi fiu vegyeskara egy- 

házzenei hangversenyt rendez a rend- 
ház templomában. Ezen közremüköd- 
nek Goriantu Doro (gordonka) és Kö- 

nig Tamás (oboa) magánszámokkal. 
Oltárbeszédet ekkor P. Tóth Lajos li- 

ceumi igazgató mond, 

Szombaton, 

március 26-án délelőtt kilenc órakor 

ünnepélyes szentmise lesz segédlettel. 

A misét Unterweger Lothár ár. szé- 

kesegyházi kanonok, szemináriumi 
rektor mondja és a mise alatt lesz a 

Mise 
után ezentségimádás, majd félegy 
órakor litánia és szetségbetétel. Este 
nyolc őrai kezdettel megy végbe a li- 
cium templomi finvegyeskarának má- 

sodik egyházzenei hangversenye. Ezen 

közremüködnek Brandeisz József hez 
gedün, Dippert Tádé kürttel, vala- 
mint Cuteanu Jenő zenetanár-szerző 

vezényletével a negyedik kerületi gö- 
rög keleti templomkórus, amely a 

szerző Sf, Liturghia gr. cat. cimü mü- 
véből ad elé részleteket. Az oltárbeszé 
det ezen alkalommal Korner Józsel 
püspöki helynök mondja. 

Vasárnap, 

március 274én délelőtt kilenc órakor 

a piarista templomban Pacha Agoston 

megyéspüspök főpapi misét pontifi- 

kál és a mise alatt a vegyeskar Fil- 
ke: D-moll miséjét adja elő a Dóm- 
zenekar kiséretével. A prédikációt Bi- 

ró Vencel dr. piarista rendfőnök 
mondja. Mise után a liceumi bejárat- 
nál elhelyezett két emléktábla meg- 
szentelése megy végbe. Délután hat 

órai kezdettel a liceum templomi fiu 

vegyeskarának harmadik egyházzenei 
hangversenye lesz és ezen közremü- 

ködnek Titz Antalné énekkel és Suciu 
János hegedün, valamint a püspöki 
székesegyház zenekara. Vezényel 

Braun Dezső. A magánszámokat Ir- 

say Nándor dómorgonista kiséri, a 

hangversenyszámok között pedig Kun 
János hetedik osztályu tanuló harmó- 
niumon játszik. A hangverseny kez- 

dete pénteken és szombaton este 
nyolc óra, vasárnap pedig délután 

hat óra. Hangverseny alatt a tem- 

plom kapuja zárva lesz. Belépődij 
nincsen, adományokat a rendi tem- 
plom orgona és harangalapja javára 

forditanak. 

Férfi és női szövetraktárunkat 

megnagyobbitottuk! 
orak 

Felőöltő-, öltöny- és szövetujdonságaink, sez 
lyem, zelirés mindennemü sövidáruk megérkeztek 

BAUMWINKLER és WELTER 
„A Fehér galambhoz Tmiozna I aróm. kal. erelen átellenében 

pant hgymint : 

Hajhullás, korpázás ellen zzmzai féle Petrol-szappant 

Saját érdekében követelje az eredeti csomagolásu ,HEINRICH- 

gyógyszappanokat u. m.: Canolin, Sublimai, Sali 
1c5165101, Carbol, Campor, Rezorcin, Kén 

Antiraszol sib. 

Ovakodjon az utánzatoktól, merf csak papirba burkolt szappani ka 
és nem gvógyszappan! 

gyenek különben, nincsenek befol 

Bebé kövérgyermek szap 
léle Borax-szappant 
éle Neutral-szappant 
léle Kátrány-szappant 
jéle Epe-szappant 

A magyar kormány 
gazdasági progra 
Darányi Kálmán magyar mini 

nök az egyik ujság munkatársa e 
jelentette, hogy a külpolitikaj 
nyek, bármilyen nagy horderejüek 

Magyarország belpolitikájára. / 
külpolitika - mondotta és más a bel 
tika. Ez a magyar kormány álláspo. 
A magyar kormány jelenleg gazda 
terveivel van elfoglalva, A kormány 
teken minisztertanácsot tartott, amel ! 
késő éjszakai órákban ért véget, Imi 
Béla tárcanélküli miniszter a mini 
tanácson jelentést tett a gazdasági 
eram megvalósitásával kapcsolatos 
készületekről. Ezzel összefüggésben 
gazdasági miniszterek négy törv én 
vaslatot készitenek elő, amelyeket mé 
költségvetési vita előtt terjesztenek 
képviselőház elé. Darányi miniszterel 
még elmondta, hogy az utóbbi napok 
részint hisztériából, részint pedig ap. 
lációból egyesek zavaros hireket ter 
tettek. Hamarosan kiderült azonban, 
ezek a hirek alaptalanok és nem iss 
demlik meg. hogy külön foglalkozza 
velük 

layd tú 

Férii- és nőiszövetmaradálk i 
nagy választékban érkeztek 

maradékáruházainki 
Strada Fröb! 40. 

és Bulev. Carol S. suterén (Doja u. sar 

Az albérlő diáklány 
szerelmi drámi 

Pocsetf Liuba fiatal diákleány, aki 
listrából került a fővárosba, Dumitr 
nevü asszonynál bérelt lalkást Bucurl 
ben, Az asszony fia, Dumitrecu Gheo1 
vasuti tisztviselő beleszeretett a d 
leányba, aki viszonozta a szerelmet, 1 
denmki azt hitte, hogy a szerelmesek 
az oltár elé vezet, amikor egy másik 
talember vetődött a leány utjába, P 
Liuba ezután csakhamar elhidegült 
mitrescu Gheorghetól és a másik fis 
ember kedvéért elhanyagolta régi 
mét. Dumitrescu gheorghe mindent e 
vetett, hogy a leány szerelmét vis 
nyerje, de az már hallani sem akart 1 
Féltékenységében borzalmas tettre 1 
rozta el magát. Tegnap reggel b 
Pocseff Liuba szobájába és ujból k 
te, majd amikor látta, hogy minden 
nyörgése hiábavaló, revolvert ráni 

a leányra lőtt, A golyó a szivie fölöt! 
besitette meg a leányt, aki összeeseti. 
mitrescu Gheorghe azt hitte, hogy n 

halt és ezért főbelőtte magát és r 
szenvedés után meghalt. A revol 
sekre Dumitrescuné és a szomszéd 
siettek a szobába, ahol a félté 
dráma két áldozata feküdt 
ber már halott volt mig a leányt 
állapotban kónházba szállitották. 

M 
Tiiy ut 

nj u
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t 

t 
egyvennyele órán keresztül kard- 

fáncolt az európai béke ügye 

gyelorsz ultimátuma olyan 

noly elhatározá jellegével birt, 

Iy memcsak szavakban nyilvánult 

s hanem alátámasztotta azt a 

gyel hadsereg felvonulása is a lit- 

határ mentén. Litvánia kormá- 

még gendolkozott, hogy elfogad- 

e feltétel nélkül a lengyel követe-
 

eket, de mikor Oroszországtól azt 

választ kapta, hogy nem áll módjá- 

n támogatását biztositani, a nyu- 

u hatalmak kitérő választ adtak, 

pszövetség pedig ezuttal sem tud- 

azt a szerepet betölteni, melyet 

tvánia elvárt volna, megadta ma- 

t sorsának. A kis köztársaság 
kö- 

1 te megjelent ugyan a genfi nép- 

etségi palotában tárgyalt is 

enol tőtitkárral, de 

, 
5 

n 

1 

tlemá 

M0 
a 

es 

minden ered- 

litván kolmány engedékenysé- 

1 mult, hogy sulyosabb kontliktus 

e keletkezzék az ügyből. Mer
t nem- 

ak Lengyelország vonultatta csa 

ait, hanem az oroszok is és 

mint párisi jelentések zerini i 

ncia lapok irják 

lengyel támadás esetén a 

szovjet nem nézte volna tét- 

lenül a fejleményeket. 

a felfogás szerint német bizta 

ás állott a lengyel lépés hátterében. 

émetország nem bánta volna. ha 

velország Litvánlával együtt 
el- 

a memeli kikötőt is és igy a 

szabadult volna 

Az angol sajtó 
anzigi komidor fel 

émetország számáta. 

aggályának adott kitejezést, hogy 

entéteket az utóbbi időben erősza 

os eszközökkel igyekez
nek elimtézni. 

iz olyan légkört teremt, mely nenm 
ő 

edvez a béke ügyének. 

Ha ebből rendszer lesz, ugy 

Európa sorsa nem nagyol 

biztató a jövendő szempont- 

jából. 

ncidens elintézése előtt attól tal- 

ak, hogy amennyiben az otcsz 

dorő Litvánia érdekében avatko- 

ik bele az ügybe, ugy ugyanezt teszi 

Németország Lengyelország mellett. 

Mindetre azonban szerencséle nem 

rült a eor, mert a kaunasi ko
rmány 

eleget tett Lengyelország ki- 

vánságainak és elfogadta az 

ultimátumban tfelsorakozta- 

tott követelések teljesitésé- 

nek kötelezettségét. 

itván konmány az utolsó pillana: 

várt, hogy a nagyhatalmak tálno 

ák, de mikor látta, hogy sehon- 

segitségre nem számithat, enge- 

t. Engedett annál is mkább, mert 

csak a szátaztöldi lengyel had- 

eg állott akcióra készen a határ
ot, 

b lengyel hadihajó is el- 

gyta tegnabp reggel a 

ucki tázist és teljes gőzzel 

Helyreállott 
lengyelország és litvánia 

között és ezzel ismét elmult 

a háboru veszélye 

ban voltak és várták a kedvező hire- 

ket. Ezek azonban nem érkeztek és 

igy elhatározták, hogy a parlament 

ment, 

helyettes miniszterelnök terjesztette 

elő a kormány javaslatát, hogy a len- 

gyel ultimátumra adjanak kedvező 

választ. 
tatta, hogy 

P 
v 

l 

ek fel. Közben a kaunasi kormány 

agjai csaknem állandó permanenciá- 

lek javasolják az ultimátum feltétel- 

lélküli elfogadását. 

a kaunasi parla- 

Stanisauskis 
Délben ült össze 

melynek ülésé 
1 

Kisérő beszédében hangoz- 

az erőszaknak engednek, de 

7 ez nem jelenti azt, hogy az 

erőszak egyben jog is. 

A komnány javaslatát egyhanguan 

nagy eseményt. Az ultimátum elfo- 

gadása azt jelenti, hogy 

Litvánia lemondott Vilnáról, 

melyet annak idején Zeligowaki tá- 

bormok elfegle A litván alkot- 

mányt megváltoztatják, mert abban 

az ország még Vilna 

szerepel. 

Lengyelország és Látvánia megbi- 

zottai Tallinban, Esztország tőváro- 

ában találkoztak a lengyei követsé 

palotájában Itt megtörtént a jegy 

zékek kicserélése. Látvánia kötelezte 

az alkotmányt megvál 

eszi 

fővárosaként 

a 

át, hogy 

toztatja, Ee 
diplomáciai 

a béke 

kötelezték magukat, hogy 

Kölcsönösen a diplomatáknak járó 

szabadságjogokat biztositják megha- 

iyeztette Európa békéjét. 

ho 

elfogadták. A hatátozatot nyomban 

közölték a lengyel kormámnyal. 
Ami- Varsóban nagy diplomáciai d

iadal- 

kor az eredmény Varsóban ismere- rak tartják, hogy Litvánia elfoga
dta 

tessé vált, a lapok rendkivüli kiadás- 
Lengyelország ultimátumát, Gazda- 

Gan adták tudtára a közönségnek a sági, politikai és erkölcsi szempont 

bóől egyformán nagyjelentőség 

nek nyilvánitj 

távbeszélő és táviró, valaminta 

asuti torgalmat Lengyelorszá
g felé. egészséges munkáslakások felépitésé- 

gy a lengyelek, mint a Htvánok 

legkésőbb március végéig ki- 

nevezik kölcsönösen követei- 

ket. 

almazottaiknak. lüzzel lekerült a na- 

Kaunasban valószinünek tartják, 

a hMormányban hamárosan 

több változás lesz. Azt hiszik, 

hogy Lozoraitis külügyménisz- 

ter is lemond. 

ü tény- 

ák ezt. 

Londonban ugyan nem tekintették 

jó szemmel azt a méodszert, am
elyet a 

lengyelek Létvániával szemben alkal- 

maztak, de ennek ellenére 

megelégedéssel vették tudo- 

műsul, hogy az incidens bé- 

kés elintézést nyert. 

Párisban ugyancsak elégtétellel ve
t- 

ték tudomásul a fejleményeket és 

hangsulyozzák, hogy sikerül végre 

lüküszöbölni azt a veszélyt. amelyet 

ddig az általános bék szempontjá 

hól az elintézendő lengy
elditván kér 

dés jelentett. 

.
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Hitler birodalmi vezét és kancellár 

péntek esti beszéde, amelyet a bito- 

dalmi gyülésen mondott, a nemzet- 

közi sajtóban nagy vi hangot kel- 

fett. Az olasz sajtó különösen az 

Olaszország és német birodalom 

közti barátságról tett kijelentése 

nek tulajdonit nagy fontoss 
ot. 

A londoni Daily Tel grapl é 

Morningpost bécsi jelentés alapjál 

irják, hogy a titkos endőrs
ég felszó 

ltotta Geyde angol ujságitót, a két 

lap bécsi levelezőjét, hogy
 hagyja el 

Ausztria területét. Az intézkedést 

mem okolták meg. Geyde már tizen- 

a 

ág 

Az óvatos amerika 

cl logja ismerni az Amschiusst 

csak a tormát kercsi mét 

1 diplomáda 

Az április 10-én tartasadó mépsza 

vazásra nagy előkészületekit tesznek. 

A perlini birodalmi propagandami- 

fászterium mellett külön központi 

iguzgatóságot állitottak tel, amely 

Ezárólug a népszavazás propagandá- 

jával feglalkozik. Ezt az uj szolgála- 

ágat (löbbels propaganda minisz- 

gvetlen vezetése alá helyezték. ter kö 

A stelaniügynökség hiradása sze- 

rint Windsor Edward herceg leveltt 

intézett Hitlerhez, akitől több letat- 

tóztatott osztrák barátju szabadonbo- 

csátását kéri. hzek között vannak 

Rotschild Jenő és Lounis bárók, to- 

három év óta látta el tisztét Bécsben. 

neves fül- és gégespecialista, aki2 

hevceget több alkalommal kezelte, 

Beéocs szegényeit ma megvendégelik. 

A város különböző részeiben lacikony- 

hákat állitanak fel, ahol a szegények 

nagy ünnepélyt rendeznek a szegé 

nyek részére, A külvárvsok 

keinek megengedik, hogy a rendőrség 

lovain lovagoljanak, 

autók pedig sétakocsizásra 

gyermekeket, A német birodalmi ko
r- 

mány öt millió márkát utalt ki a bé-
 

csi nyomortanyák eltüntetésére 
és uj 

sebnigg volt kancallárt valóban a u 

bázból látták, amint egy elő 

sétált. Ez valószinü g 

cegnő, 

sültet és kenyeret kapnak Délután 

gyelle 

rendőrségi 

viszik a 
a 

Megerősitik azt a hirt hogy Selu- 

szomszédos 

kelő nővel 

Fugge her 

akit 1 felesé- 

gül. A volt kancollár teljesen meg- 

őrzik Az egyik 

a napokban vet 

pirendről egy olyan kényes nemzet-szult 

p 
Grácban a hazafias front volt hez 

lyiségeiben nagymennyiségü röpeéduz 

lát találtak, amelyet a Sehusehnige 

által tervezett népszavazás után akar 

tak osztogatni. Ezek a töpcédulák azt 

hirdették volna, hogy a pszavazás 

kilenevennét százalékot eredménye- 

Zett Sehusechnige mellett. Találtak 

nagymennyiségü z: boritékot 

is, amelyben azonban egy szavazójegy 

helyett öt volt. 

A Burgenlandba kedden vonultak 

be az első motoros német osztagok, A 

közélet vezetői közül ot számosat le 

tartóztattak. A magyar határ flé vez 

zető utakat szigoruan elzarták. Les- 

ujabb bécsi hiradás szeriat Fey őva 

nagy volt kancellár azért lett öngyil 

kos, mert négyszázezer sehillinget sk- 

kasztott, 

A bpucurestii német követség utle 

vélhivatalát a volt eszflák követeég 

épületébe helyezte át 

e 

Washingtonban az alner kali küle 

ügyminiszteriuni jlentés 
adott ki, 

amely ezeket mondja: Azok az esemé- 

; elyek az osztrák gövetségi 

társaságban lejátszódtak, az Egye 

részéről bizo 

szüksé- 

ame ket jelenleg még tanul- 

A Reuterároda elhez 

hozzát szi, hogy ez majdhen egyel 

értékü Auszttiának Németolszág tés 

széről történt bekel elezésének elisme 

ésével a világsajtót élénk n foglal- 

koztatja Hull kölögyminiszter óvatos 

hizonyosta 

nyes ntézkedések tszi 

mányoznak. 

válasza, egy et 

hogy az Egyesült Allamok .de f 

elismerik majd Ausztria ekebelezé- 

sét, de a jog ellemetét yelől el 

fogják még halasztani 

A szépség örökké divat 
A nó nemcsak szépnek akal tünn

i 

hanem szép is akar lemni. 

igazi nagyvilási nő ma má!l 

sem akar a mesterségés E 

Organikus módszerrel kell az 

széppé tenni és ez HMma mátr le 

sé vált. Az arebőrnek mieg 

azokat az anyagokal, mely 
ek táplá 

.
.
.
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szakkeleti irányban haladt, 

m a memeli kikötő tájékán tün- 
Fiéküzlet; Bulevardtl Pincipele Carol, Be 

vábbá Neumann egyetemi tanárt, a 

potohatatlanok. Ha 
tések iyet készit, sok kar 

lől és bosszankodástól mentesül. Nem ki
ván festést, 

mett horgonyzott Nem rothad, gyengc oszlopok 

asználhatók, szakértelem néelkül szerel
hető és ren 

sivül olcsó. Arjegyzék és mintákkal szolgal 

Bozsák M. és Fia R.-T 
odronykeritésgyára, Ti , sodrony i r 

elefon: 3- 

A sodronykeri 

Nagy készlet, 

ják és ez elsősorban a tej. A 

melyek a tejet ideális formájában 

tartahnazzák a Milkuderm-M 

creme és a IkudemneHa 

Albelot á1 (Bejátat Strada Viekrescü tancu)
 



. Peru megszakitotta 
aspanyol köztársasági kormánnyal 

a diplomáciai 
A spanyol nemzeti csapatok főhadi- 

szállásának jelentése szerint az ara- 

goniai fronton megtalálták és lefog- 
lalták a köztársasági csapatok egy 

taktárát. A raktárban másfél millió 
darab gyalogsági töltény, ezenkivül 

nagyszámu puska volt. A többi fron- 

ton nem történi jelentősebb esemény. 

A köztársasági kormány hatóságai 
sülönböző erőszakosságokat követtek 

el perui alattvalókkal szemben. Mi- 

vel a perui kormány ezekért a kért 

elégtételt nem kapta meg, a spanyol 

köztársasággal megszakitotta a diplo- 

összeköttetést 
máciai összeköttetést. 

francia és angol komnányok elő- 
jeszt t ést tettek a salamancai nemze- 
i mánynál . loá; ti kormánynál a polgári lakosságnak 
a bombázástól való kiméléese érdeké- 
ben. 

Egyes külföldi lapok azt irták. 
hogy harminc-negyvenezer német ka- 
tona van utban a spanyol nemzeti 
hadsereg segitségére és hogy a néme- 
tek tengeralattjárókai is küldtek 
Franconak. A párisi német nagykö- 
vet kornmányától kapott felhatalma- 
zás alapján ezeket a hireket erélyésen 
cáfolja. 

Elkésetten érkezett a Déli Hirlap 

bécsi munkatársának alábbi szines lez 

irása a Hitlert váró Bécsről, mert a 

devizaellenősző hivatal minden le- 

veles felbont és megvizsgál, neni 

csempésznek-e devizát. 

még senki seni látta Igy ünnepelni t 

Nemes a kül- az osztrák fővárost. 
földiek, de maguk az 

megállapitják, hogy ilyen t lelke- 

sedésf csak egészen rendkivüli öröm 

álthatott ki a nyugodtv érmérsékletü 

kéesiekből A főváros lakói, akik 

egyébként oly nagy sulyt helyeznek a 

mendszeres, zökkenésnélküli életmód- 

ta, négy napig nen! aludtak, nem et- 

tek rendesen Az aszonyok egysze- 

rüen nem tőztek, mert az egész „kom- 

plett család? az utcán élt r nagyszülő- 

ket s a mozgásképes dédszülőket is be- 

leétíve. Az anya összecsapta otthon 
a 

házimunkát, néhány meg kent kenyér 

kerüle sietve az aktatáskába és már 

mentek is. 

Idejében kell elindulni, kora veggel 

heállni a mert a későhjövőt az 

a veszély fenyegeti, hogy semmit sem 

tog látni. A Ring mál ni: apok óta 

egyetlen emberrengeteg. Az utca ké- 

pét érdekesen tarkitó német rendőr- 

g és katonasággal már meleg barát 

ságot kötöttek a bécsiek, Mindenütt 

moergyürü veszi körül őket és vidá- 

man csevegnek, jóizüek?i nevetnek. A 

németerszági kommunista harcok ide- 

jéből ismert Schupo láthatólag jobban 

érzi magát Bécsben, mint annakidején 

zakra, a veszedelmes Wed- 

dingben a Daniládoken, A kedves 

ieonerinek? láthatólag nem csekély 

aykorolnak a marcona acélsi- 

akk agy udvarolnak, 

ybet sem csináltak volna 

Berlintől é 

életükben, 

Wann komint der Führer? - ez 

az állandóan ismétlődő kérdés, amely 
2 

olál a német katonákat. Azok pe- 
okzatosan nisolyognak 

mánis taduák! és azt válaszolják. 
a Fühterre várui kell kitartás 

a százezies tömegek kör 

Iihetetlen türelemmel. árnak 

kap ikra 

ki egymásti. 

amnunkásasz 

most 15 hónapirészletre 14.000 le. 

7--1 cső, 10hangolt kör, tökéletes 
szelektivitás és ladingkiegyenlités. 
Interferencia füttyök kiküszöbölve 

Hallgassa meg ezt a készüléket és 
nem fog mást vásárolni. 
Nagy választék mindenlajta készülékek- 
ben Használt készülékét becserélük, 

Róm. katolikus püspöki palota 

szonnyal osztja meg örömét, a mun- 
kásapa büszkén meséli, hogy a nyolc- 
hónapos fia már rég hitleri köszön- 
tésre emelt karral üdvözli apját, ami- 
Eor munkába megy, vagy hazajön. 
A fák, keritések, szobrok, oszlopok, 

reklámbódék roskadásig 

emberekkel. Mindenki 1 
jelvényt, zászlót, 

mgerakva 
horogkereszt- 

karszalagot vásárol. 

Az ügyesek i igen szép összegeket ke- 
resnek Az egyik utcasankon zsidőfiu 
kinálja a horogkeresztet, egy schillin- 

get kér értük, de nem sokáig megy a 
jó üzlet, mindjárt elesipi egy éber ná- 
ci és eltanácsolja: „Zeidónak sem el- 

adni, sem hordani nem szabad horog- 

keresztet" figyelmezte 

diek már át nemzet 
selik. Mindenki 

A külfö- 
vi- 

siet külső jelvényé- 
vel szint vallani hogy o tartozik. 
Zsidónak senki sem akar látszani, 

mert ez a legrosszabb ajánlólevél ma 
Ausztriában, 

Hitler Bécsbe való érkezéséig egyet- 

len várakozás az osztrák főváros. 
emberek nem képesek komoly munká- 

ra. Mindenki tudja, hogy a Führer 

csak délután érkezik, de az emberek 
már kora reggeltől özönlenek, mert 

egyet senki nem akar elmulasztani: 
Hitlert látni, él etnagyságban, valós 

ban látni! Most már nemcsak a Mária 
Terézia hideg szoborölépen ülnek a 

bécsi gyerekek, nemcsak Goethe mel- 

A Katolikus Női 

VILÁGNÉZETI 

-vátó 
Gaál Olga riportja 

Décs 
helyezik magukat kényelembe a 

márványpadon, nelmcsak a parlament 

Pallas Athenaezjét lovagolja a külvá- 

r0s aranyifjusága, hanem létrák, szé- 

kek, autók tetején ágaskodnak az em- 
berek. Hajmeresztő akrobata mutat- 
ványokkal szórakoztatják a várakozó 
közönséget, amint a hatalmas fák te- 

tejéről a relámoszlopra és vissza ug- 

ranak, aszerint hogy honnam nyilik 

jobb Kilátás. 
Délután már teljesen ünnepi han- 

gulat uralkodik Bécsben. Az üzletek 
zárva, hivatalokban szünet, Este fél- 

hat óra tájban megszólalnak az ösz- 
szes harangok. Hitler Bécsben van. 

Amikor a nagy szürke Mercedes ko- 

feltünik, amelyben a Führer szo- 

kása szerint a vezető mellett állva fel- 
emelt jobbkarral utazik, leirhatatlan 

diadalorditás repegteti meg a levegőt. 
Hitler arcán mély meghatottság 

tükröződik. Nagyon sápadt és nagyon 

komoly, Barna egyenruhát visel. A 

tömegből parányi fiucska szabaditja 

ki magát és virágcsokorral kezében az 
autó felé megy. Az autó megáll, Hitler 

lehajol a csokorért, megsimogatja a 

fiucska fejét, a gyermek anyja pedig a 

tömegben hangosan zokog. 

Az Imperial-szálló előtt szünet nél- 
kül zeng a hatalmas szavalókórus: 
Wir wollen den Führer sehen! Hitler 
meg is jelenik a zászlódiszben pompá- 

Misszió 
által rendezett 

ELŐADÁSOK 
ket eté ben 

Márton Aron cluji kanonok beszél 

A közösség őssejtje a házasélet eimen 

március 22 és 23-án este 19 órakor 

a IV. ker atolikus Húiskola nagytermében 

eye kkal ezelőtt még 24.000 lei / 

Kizárólagos eladás 

ELECTRON 
TIMISOARA 1. ara Braiuanu 

legnagyob 
szaküzlete 

Fióküzlet: Fratelia 

zó erkélyen. A Sieg - Heil - szak 

datlanul ismétlődik. A bécsiek nem t: 
gadják meg magukat, közvetlenel 

kedélyesek a Führerrel szemhen i 
Amikor sokáig nem mutatja magá 
igy rimánkodik a szavalókórus: „Lit 
ber Füh-rer komm-he-raus es 

rer seissonett komm dochamal an 
Fens-ter-brett! Adolf schlafe nicht! 

Igy tombol a lelkes tömeg ké 

Végeláthatatlan fáklyás menet ve 
nul a Ringen. A Hitler-Jugend 
fiuk és leányok egyenruhábar 
nagyszerü fegyelemben. Az egyi 
lánycsoportot Traude, a tábornok le: 

nya vezeti. Traude 21 éves, aranyszé 
ke, kékszemü német leány, Jól isme 
rem, egy házban lakunk. Traude na 
pok óta alig alszik. Vagy a csoportj 1 
élén menetel, vagy főz a HitlereJv 
gendnek. Elstrapált, kimerült, arcá 
felégette a nap. Azt mondja, tegna 
már aludt menetelés közben. Amiko 
megkérdeztem, hogy látta közelré 
Hitlert, frissen felkacagva mondja: 

- Már beszélgettem is vele, eg " 
félóráig, tavaly Ber ehtesgadenben. 
Fáradt arcán a büszkeség sugá 

amikor házimunká tól feltört kezein 
nézek. T raude, a tábornokék egy 

dédelgetett Traudéja. Nincs 
egy szemernyi sem a férfias nő tipu 
sából, Hiába menetel, százszázaléko 
nő. 

EÉrdekes leány ez a Traude. Két é 
óta ismerem. Ugy ült mindig a tál 
salgó szobában, mint egy naiv angyal 

ka. Vasárnaponkint mindig a „Tan 
te"-nál volt. A „Tante? természetese 
a HitlereJugend - megbeszélések vol 
tak, az egyöntetü menetelést fiuk 
leányok éjszaka az erdőben gyako 
rolták, Ő nem ijedt meg az iskolábó 
való kitiltástól, az apja állásvesztésé 
től, semmitől. Átlátszóan tiszta kél 
szemeiből valami megpevezhétetlel 
öröm sugárzik, amikor felemelt jobb 
karral köszön: 

- Heil Hitler! 
(Bécs, március hó.) 

COcOsE 
CROK MEG GSZÖNTE x 

FELÉS FOGFAJÁST 2S HÜLE



300, félévre 380, egész és 

50 lel, 

N ijasoknak egy hónapra 80, ne- 

gy gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

atóságoknak, közhivataloknak és 

tözüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Mazánosoknak egy hónapra 4, ne 

yedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

U tavasz 
apsugara, mint sárga arany szövi végig 

eget és a nagy ragyogásból, a cirógató 

delezhől nekünk is egyre több jut. A 

öldben dermedten pihent kis csira ma- 

ához tért és a föléje boruló, a téli hi- 

egtől védő rögöt átszakitva, mint zöld 

yil tör az ég felé kiszabadulásának nagy 

römére, A szerény ibolya is megjelent 

parkok zöldelő pázsitján és a gyerme- 

ek uijongó kiáltással ugrálják körül a 

alvány virágokat. Ezeknek a szine bi. 

ny nem hasonlitható össze a melegágy- 

an termett sötétlila ibolyák szinével. 

égis jobban örülnek a halovány ibo- 

ie. Hivatalosan is elmult a tél, mert már- 
jus 21.ike a csillagászati tavasz kezdete. 

nappal akkor győzi le az éjszakát és a 

napéjegyenlőség után a fényesen ragyo- 

gó égitest uralma következik. Itt a ta- 
asz, - állapitják meg jóleső enaz em- 

berek és mint amikor a gyermek lidér- 

ces álom után vágyakozva nyujtja kar- 

ait a föléje mosolygó arc felé, ugy for- 
dulunk mi is a melegen sugárzó fényes 
naparc felé, odaadóan és vágyakozva, 

mindig Togal marad! 

Fontos: jól elviselhető! 

Gyorsan és biztosan hat: Az összes hülé- 

ses hetegségeknél, rmeumás és köszvé- 

42, 14 és 3 tablettás csomagolásban. 

- Lemondott semmitőszéki biró. 

onea semmitőszéki és Stanescu-Bu- 

u bucurestii táblabiró lemondtak 

lásukról. 

A tfóőpolgármester látogatásai. 

odreanu főpolgármester tegnap dél 
őtt a különböző hatóságok fejeinmél 

meutatkozó látogatásokat tett. Mint 
volt ezredparancsnok felkereste a 

helybeli ezredek parancsnokait is. 

- A jelenkor szociálpolitikai áram- 

rofeoreanu Cornel dr. volt főpolgár- 
nester ma vasárnap délelőtt féltizen- 

t órakor a kereskedelmi iskola 

ytermében. 

vának, mert ez a tavasz igazi bejelentő- 

A világháboru idején Morris Amos 
acumerikai állampolgánt, Penszilvánia 

állam Derby városbeli lakóját, magá- 

val ragadta a háboru iránti lelkese- 

dés. A fiatalember önként jelentke- 

zett az amerikai hadseregben és ha- 

marosan a franciamémet hadszintér- 

re került. Morris Amos a hőstettek 

sorát követte el a haretéren, amikor 

egyszer egy gránát szilánkjai meg- 

fosztották szeme világától. Amikor 

hazatért, az orvosi vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy a tudomány ebben 

az esetben nem ismer segitséget és 

Morrisnak egész életét vakságban 

kell töltenie. Nemrég azonban Morris 

ujabb orvosi vizsgálatra jelentkezett 

Newyorkban. A vizsgálat és az azt 

követő orvosi beavatkozás ekkor 

meglepő eredménnyel járt. Morris 

Amos szemének szaruhártyáit kic 
........... 

Husz évi vakság után visszanyerte 

szeme világát, de amit látott, egyáltalában 

nem nyerte meg fetszéséi 
rélték és ezzel sikerült visszaadni 

szeme világát. 

Morris Amos huszévi vakság után 

mint egészséges szemü ember távo- 

zott a kórházból. Csodálkozva nézett 

szét a világban, amelynek fejlődésé- 

ről csak hallott. Nem nyerte meg 

minden a tetszését. A hatalmas fel- 

hőkarcolokról az volt a véleménye, 

hogy sohasem kisérli meg egyik-má- 

siknak a tetejéne jutni. A gépkocsik 

mai irama helyett inkább azt az ira- 

mot kivánja vissza, amelyet gyer- 

mekkorában látott. A hatalmas 

ócsánjárókról nem is képzelte, hog 

a viz ilyen tömegeket elbirjon. Végül 

megállapitotta, hogy nem azért örül 

szemevilága visszanyerésének, miert 

a mai világot láthatja, hanem főleg 

azért, mert felkeresheti azokat a he- 

lyeket, ahol boldog gyemmekkorát töl- 

eete 

AMERIKA NEM SZÁLLIT FEGYVE- 

REKET EURÓPÁNAK. Rooesevelt elnök 

fogadta a sajtó munkatársait, akiknek 

kijelentette, hogy az Egyesült-Államok- 

nak nincsen szándékában felfüggeszteni a 

fegyverkiviteli tilalmat és nem engedi 

meg a fegyverkivitelt Spanyolországba 

sem, 

-A nyugdijasnak igazolmi kell, 

e 

hogy nincsen adóhátraléka, Tautu 

Constantin fővárosi pénzügyi vezér- 

felügyelő intézkedett, hogy a pénz- 

ügyigazgatóságok addig ne fizessék 

ki a nyugdijakat, amig a nyugdijasok 

nem igazolják, hogy nincsen adóhát- 

ralékuk. 

Chirilovici 
nikkelesző, takaréktüzhely- 

készitő, lakatos és vizvezetéksze- 

relő III. kerület, Strada Doja 4 

Az üzletek ellenőrzése, Az üzle- 

tek cégtábláin csakis románnyelvü 

felirás lehet azonkivül a kirakatban 

és az üzletben az áruk árát láthatóan 

fel kell tüntetni. Az áruk árát a ke- 

reskedők számlákkal kötelesek igazol- 

ni. A rendelet betartásának ellenőrzé- 

sét a rendőrség eszközli. Gritta Ovi- 

diu rendőrpretektus Luputi Andrei. 

a bünügyi osztály főnöke kiséretében 

tegnap ellenőrző körutra indult a ne- 

gyedik kerületben. Az ellenőrzés fo- 

lyamán öt olyan üzletet találtak, me- 

lyek az előirt rendelkezéseknek nem 

tettek eleget. Ezen üzletekben kihá 

gási jegyzőkönyvet vettek fel. 

- Az emésztőszervek megbetegedései- 
nek kezelésénél reggel éhgyomorra 

pohár természetes „Ferenc József" kesez 

rüviz abszolut megbizható hashaitó, 

amelynek hatása igen kellemes. Kérdezze 

meg orvosát. 

egy 

gg mány átalakitását. Prágai jelentés 

után kerül a sor. 

nyes fájdalmaknál, ideg- és fejtájásnál. 

latai cimmel második előadását tartja 

gyen könyvíár 
30.000 román, német, megyai, 
angol és írancia könyv kapható 

HADI 20 CEIl 
kezelési költség felében. Eladok, 
ze és cserélek minden könyvet 

- Elhalasztották a csehszlovák kor- 

szerint a csehszlovák kormány terve- 

zett átalakitását az ausztriai esemé- 
nyek következtében teremtett nemzet- 

közi helyzetre való tekintettel elha- 

lasztották. Az átalakitásra a nemzet- 

közi helyzetben beálló lecsillapodás 

Házasság. Dobos Baba (Sanni- 

colaulmare) és Kulcsár Zoltán (Bucu- 

resti) folyó hó 17-én házasságot kö- 

töttek. 
- A miüvészet fejlődése cimen tart 

előadást kedden, március 22"én dél- 

után hat órakor a müegyetem uj paz 
villonjában Miloia Joachim dr. mus 

zeumigazgató. Az előadást vetütett 

képek kisérik. Beléptidij nincsen. 

- Felborut az autóbusz - tizenkét 

halott, Havannai jelentés szerint egy 

utasszállitó autóbusz Falgon község 

közelében a töltésről a folyóba esett 
és maga alá temette utasait. Tizenkét 

ember meghalt. 

Időjárás Tegnap napsülés mellett 

igaz kellemes tavaszi idő volt. A hőmérő 

már délelőtt tiz órakor nyolc fok meleget 

mutatott, amely délután tizennyolc fokra 

emelkedett Várható rás mára: 
többnyire napsugaras ég, gyenge nyuga- 

i szél, a mappali hőmérséklet emelkedik, 
gyenge éjjeli fagy, a hegyekben reggel 

és este köd lehetséges. 

- Tizenkétezer méter magasból 

akar leugrani. Braescu Smaranda, az 

ismertnevü román pilótanő elhatároz- 

ta, hogy megjavitja az ejtőennyős 

ugrás világrekordját. A pilótanő ti- 

zenkétezer méter magass 

javitására irányuló kisérlet szinhelye 

Berlin lesz. 

* Alfred Schirokauer: Két világ. A hi- 

res osztrák iró nagyszabásu életrajzre- 

Ferdinand Lassalleről szól, 

ülönös módon egyesitette magában a 

nagypolgári élet jellegzetességeit és a 

fokozott, szinte forradalmi erejü szociá: 

ls felelősségérzetet. A regény 

rüen érzékelteti ezt a különös ke 

get: a nagyvilági élet kábitó sikereit s a 

nyomorgó tömeggel szemben érzett fele 

lősséget, Schirokaner: Két világ 

borkönyvek sorozatában jelent meg. : 

Tábor könyvelk kötetje 3-400 tlap, füzve 

106.- lei, vászonkötésben 158.- lei, min- 

den könyvkereskedésb enm, 2) 

nagysz 

e aé 
..0

 

retes, a Banatb 

gból akar 

ejtőernyővel leugani. A világrekord 

aki 

Patikák éjjeli szolgálaia 
es 

ban levő Merkler-gyógyszertár. 

vő Craci un-gyógyszertár. 

s. PELLEGRINO 
eEZSGŐ HATÁSU minőséG 

- A születések csökkentésének meg- 

akadályozása. Az egészségügyi mi 

niszteriumban népjéléti központokat 
állitottak fel. A timisoarai központ 

hatáskörébe Timis-Torontal, Car 

Severin és Maramures 
tartoznak Az egészségügyi miniezte 

riumban egyébként elhatározták, 

hogy intézkedéseket foganatositanak 

a Banatban a születések csökkentésé- 
nek megakad ál rozására, Mint isme- 

a halálozások szá- 

ma felülmulja a születések számát. 

SOHUSCHNIGG 

még mindig örizet alatt van Bécsben 

euxusé és teferantok 

ueduidh R. I. 
imisoasa, IV. Duca 27. 

s 

VASÁARNAP, március 20-án a szolgálati 
heosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Maiutcában le 
vő Blumbergegyógyszertár, 

A IL kerületben a Maresal Jolime-utei- 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III kerületben a Catol- nten 
Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téran le 
vő Csillag-gyógyszertár. 

levő 

HÉTFŐN, március 2lén a szolgálati be. 
osztás a következő: 

Az L kerületbéen az Unirii téren levő 
Weisz-gyógyszertár 

A H, kerületben a 1 alap élen levő 
Kigyóágyógyszertár. 

A III. kerületben a Mesé Egeaute 

A IV, kerületben a Drogalinateren e 

Az V. kerületben a o



Timisoara III, Bulev. Carol 1, EL I 
1 Traian-hid és Mária szobor között 

Teleion 21-54 

GÖRING MARSALL 

aki az április tizediki népszavazás után 

valószinüleg kancellárjija lesz Németor. 
szágnak, Hitler pedig „a németek vezére" 

cimet kapja. 

rTakarékosság a betegpénztárak- 
nál. A munkaügyi miniszterium szi- 

goru takalékosságot ir elő a beteg- 
egélyző pénztárak számára. A ren- 
delet szetint a jövőben a betegpénz- 

tálak csakis akkor bérelhetnek. vagy 

vásárolhatnak épületet. ha ez okvet 

lenül szükség s. 

ben csak a felügyelő számára lehet 
hálószobát elkülöniteni. Mind- 

azon betegpénztári tisztviselők, akik 

jelenleg jogeim nélkül laknak hivata- 
los épületben, kötelesek ezt május 
lsejéig elhagyni. Azoknak a tisztvi- 

előknek, akik kiszállásoknál tulma- 
gas napidijat, vagy pedig bankett és 

vállodai számlákat számitottak fel, 
Issza kell ezeket az összegeket fi, 

zetni. 

Az arcbőrt elesufitó számos tisztá- 
talanság, mint gyulladásos pirosságok. 
pörsenések és pattanások, amelyek elég- 

telen bélmüködés és emésztés; zavarok 
következtében támadnak, a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata 

altal reggelenként egy pohárral - 
rendezerint rövidesen eltünnek, Kérdezze 

meg orvosát. 

Negyven ház leégett a Piatra 
Neamt közelében levő Podoleni köz- 

égben. Az anyagi kár igen nagy. A 
község lakosságának egyrésze hajlék- 

talan lett. A tüzvész emberéletet is 
áldozatal követelt. Egy két éves 

gyemnek az egyik égő házban ma- 

ben egy égő gerenda zuhant rá. Ügy 
az asszony, mint gyermeke meghal 

tak. Négy férfi az oltási munkálatok 
kö olyan sulyos sérüléseket szen- 
vedett, hogy kónházba kellett őket 

A hivatalos épület- 

adt Anyja ki akatta hozni, de köz- 

C feggazdagaóó asszony 
míntahépe 

Amerikának egyik legismertebb és 
legnépszerübb asszonya Carnegie öz. 

vegye, aki a világ egyik leggazdagabb 
asszonya is. Férje mérhetetlenül nagy 
vagyont szerzett petróleumon és fegy- 
vergyártáson és ez a gazdaság özve- 
gyéte és leányára maradt. Bár vagyo- 
nát nem éppen tiszta uton-módon 
gyüjtötte, de javára irható, hogy ren- 
geteget jótékonykodott és Rockefeller 
után ő adta a legföbb pénzt tudomá- 
nyos, müvészi és emberbaráti célokra. 

Andrew Carnegie, a 13 éves ekót 
üres zsebekkel érkezik 

Amerikába. Egy évig inmaskodik heti 1 
dollár fizetéssel, azután egy hirszol- 
gálati irodába kerül kifutónak. Ellesi 
a távirókészülékkel való bánásmód tit- 

kait és rövidesen elszegődik távirász- 
nak a pennsylvániai vasuttátsaság- 
hoz. Husz éves kotában már egyik 
vezető embere a vasuttársaságnak. 

Carnegiet nem kápráztatják el a ci 
7 

mek. Megtakaritott pénzét a legkü 

lönbözőbb vállalkozásokba fekteti. 
Petróleumkutakat vásárol, szénbányá- 
kat és legfőként az uj hálókocsi társa- 
ságoknál vállalt érdekeltséget. 1868. 

ban lépett a nehéziparba, alig telik el 
néhány év és zsemiális üzleti fogásai 
segitségével multimlilliomossá lesz. 
1899-ben megalakitja a „Carnegie 
Steel Corporation"-t, két évvel később 
pedig négyszázmillió dollárért átadja 

a részét Pierpont Morgannak. 
1919-ben halt meg, dicsfénytől övez- 

ve, 86 éves korában. Azt mesélték. 
hogy semmi pénze sem maradt, mert 
millióit szétosztogatta, Valóság azon- 
han az, hogy éppen elég pénz maradt 
utána. Es utána maradt az özvegye is. 
Andrew Carnegie 52 éves korában 

feleségül vett egy nagyon szép 28 

a szerénységnek 
éves asszonyt. Hosszu szerelem előzte 
meg házasságukat. Carnegie első pil- 
lanatta beleszeretett a szép és fiatal 

Louisebe, miután azonban édesanyjá- 
nak megigérte, hoegy amig él, nem 
nősül meg, nem vehette feleségül sze- 
relmét. Andrew Carnegie édesanyja 
sokáig élt és szótartó fia igy csak 52 

éves korában vezethette oltárhoz sze- 
relmét. ] 

Házasságuk boldog volt. A fiatal 
Carnegiené odaadó és csendes fele- 

sége volt a jótékony filozófus millio- 
mosnak, Egyetlen gyermekük szüle- 
tett a házasságukból, egy leánygyer- 
mek. Ez a Carnegie-lány már négy 
szép gyerek boldog anyja. 

Carnegie özvegye ma hetvennyolc 
éves. Szép, finom, halk, öreg hölgy. 
Férje emlékének él. Nagyon népszerü 
Newyorkban, mindenki örül, ha időn- 
kint hall róla valamit. 

Legendák vannak forgalomban 

nagy szerénységéről és egyszrüségé- 
től. Egy függönykereskedésben ami- 

kor függönyöket kétt, a legolcsóbba- 
kat mutatták meg neki és amikor 

megkérdezte, hogy más nincsen-e, a 

kereskedő, aki egyszerü ruházatáról 
és szerény hangjából köventkeztette, 
hogy ennek az öregasszonynak ugy- 

incs pénze, igy szólt éles hangon: 

- fTermészetesen vannak luxusfüg- 

gönyeiuk is, de azok önnek tul drágák 
lesznek, igy fölösleges megmutatnom 

őket. 

Végül Madame Carnegie kérésére 
mégis megmutatta a luxusfüggönyö- 
ket. Madame Carnegie megvásárolta 
ezeket és amikor a kereskedő elolvas- 
ta a cimet, hogy hova kell küldenie 
a függönyöket, elájult. 

.............. 

- Prefektusok értekezlete a tővá- 

rosban, A megyei prefektusok egy ré- 
szét Bucurestiben közigazgatási érte- 
kezletre hivták össze. A prefektusok- 

kal, akik beszámoltak eddigi mükö- 

désük eredményéről, közölték Öfelsé 

ge ama óhaját, hogy folytassák a 
megkezdett munkát és méltó bánás 

módban részesitsék a falvak lakosait, 
hogy jó gazdák válhassanak belőlük. 

Csoportonkint az összes prefektuso- 
kat ecélból Bucurestibe hivják 

* Szőlő. és tapermetező, oltó-gumi, ker- 

tiszerszámok, mezőgazdasági cikkek, ko- 

csitengelyek, olcsón kaphatók, Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Timisoara I. ke- 
rület. 

- Felfüggesztett teológiai tanár. 

A közoktatásügyi miniszter felfüg- 
gesztette állásától Cristeseca Crigore 
lelkészt, a bucurestii teológia tanárát, 
mert megállapitást nyert, hogy a tila- 
lom ellenére tovább politizál, sőt ezt 
a tevékenységet a teológián is foly- 
tatja. 

- Cimponerin Virgil dr. városi fő- 
ügyész gyásza. Sulyos csapás érte Cim- 
poneriu Virgil dr. városi főügyészt 

Édesanyja, Cimponeriu Catarina, néhai 
Cimponeriu Virgil volt főesperes özve- 

gye 78 éves korában Lipován meghalt. 

Halálát gyászolják fiai: Cimponeriu Vir- 
gil dr.. Cimponeriu bucurestii pénzügy- 

igazgató és Cimponeriu Ion lieblingi 

jegyző, leányai: Anuróra, férjezett dr. 
Blidariu Ionné és nagy rokonság. A 
gyászban részes Grofsorean Cornel dr. 
volt főpolgármester iss akinek leánya, 
Cornelia, Cimponeriu Virgil dr. felesége. 
A temetés ma délután megy végbe Lipo- 
ván. 

- Védekezés a kiütéses tifusz ellen. 
A kormány nagyszabásu egészség- 
ügyi tervezetet dolgozott ki Basara- 

bia számára, amely tervnek főképen 
a kiütéses tifusz elleni védekezés lesz 
a célja. 

- Katonai repülőgép íragédiája. 
Az angliai Corfe közelében egy kato- 

nai repülőgép gyakorlatozás közben a 
sürü ködben nekiszállt egy dombnak 
és lezuhant. A gép kigyulladt és há- 

rom utasa szénné égett. 

Finoman lőzni-sülni 
csakis 

Cielnai Eszter szakácskönyve alapján ehet 

Die ás szakácskönyyv. 
Cukrászai és 6ideg butte.e. 7a40 

Szendvicsek és sés feasülemények 30 

140 lei 
" 

7 északsarki HAPAG utaz 
Norvégiába, Iziandra, Spi 
bergákra és a Keleti tengei 
a kiváló szórakoztató uta: 
sokra berendezett 

RELIANCE, MILWAUKEE, PAT. 
RIA és SI. LOUIS nevű hajókkal 

felvilágostas és prospektus: 

opeciál acelfogaszati laboratóriumok reszére 

1 készit 

ponibeggesziő gépekei 
és u) elekíro-moforoka 

Tóth A. 
elektrotechnikus 

limisoara IV., Strada Fröbl 36 sz 

A legkényesebb izlésnek megfelelő 
gol-Irancia-ruhák, kabátok, kosztümöl 
készitését mérsékelt áron váll 

lisztviselőknek részletre! 

Timisoara II., Str. Trei August 7,II. r 
Kieveéea 

Alin 

AZ DOD0S.. 
limisoara !v., Bul. Carol - Tel.: 971 

leslék és vegyivállalat kere. 

Kaphaték a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

- 

Helyi komoly bevezetett 

kizárólag garanciaképpen szakmebe 

bevezetett utazót. Cimeket kiadól 
kérünk „Banat-Ardeal" jeligére. 

Sirkövcl 
terméskőből lenyezve, lekete svéd gránil 
Syemit, Labrador és fehér ellentalló már 
ványból a mai viszonyoknak meglelelé 
igen olcsó árak mellett 

Granoishu Jáno 
Timisoara IV., Strada I. Bratianu 1( 
illamos megállóhely, régi római katoliku 
templomma! szemben. 

VERSENY 
: rMYE 

ü 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő, 

Apollo-mozi: Szerelem a hegyek ki 
(angol tilm), 
Capitol-mozi: Az orkán (angol . 

Tivoli-mozi: Nem akarom fudni, , 



gyel külügyminiszter, aki elnyerte az 

- árcias, Hitler hava 

havát kétségtelenül Hitler havának 

rbe adok a banati, Caransebes mel- 
Rugi-i 1700 holdas dombosvidéki 
komon. Tulajdonos Baer Albert, Bu- 

; L. Str. Cobalcescu 14, vagy a 
gi-i birtok intézősége, posta Caransebes 

BECK 

k és németek beleegyezését a litván 

ultimátum elküldéséhez. 

Ha a legujabb események alapján 

készitenek naptárt, akkor márolus 

nevezik el. Hitler ugyanis vala
meny- 

nyi jelentősebb tettét márciusban
 köz 

vette el. 19355 márciusában a német 

csapatok bevonultak a Rajna v
idéké- 

re, most pedig 1938 márciusában a 

am 

5PUNKTA 

Timisoara III, Bul. Carol 1. Alapittatott 1875 

i udvarral és az illetékes hatóságok- 

Fuührer fellépése következtében a né-
 

met csapatok bevonultak Ausztriába, 

anmely csatlakozott a német biroda- 

lomhoz. Ezek után csak egyet kérdez: 

hetünk: vajjon mit hoz a következő 

Kinevezések a sajtóügyi igazga- 

A hivatalos lapban tegnap 

lettörvény jelent meg, amely 

Dimancescu Dumitru sajtóügyi taná- 

sost vezérigazgatói ranggal a sajtó- 

gyi és propaganda igazgatóság élé 

e nevezte ki. Ugyanakkor Catargi 

fichaela asszonyt aligazgatói minő- 

égben ugyancsak eme hivatal élére 

sirkövesg Siskövek 

unnek 
2 őipari vállalat 

Lelkészi rangjától megfosztott 

nonok. A bucurestii érsekség mel- 

t müködő egyházi biróság most 

dette ki az itéletet Zombory Lász- 

dr. kanonok ügyében. Az egyházi 

óság itélete Zombory Lászlót meg- 

ztja lelkészi rangjától, törli lelké- 

minőségét és általános papi mükö- 

sét egy évre felfüggeszti. Ezenki- 

1 be kell vonulnia a jezeulták cel- 

uti kolostorába egy hónapi lelki 

akorlatra. Az itéletet Cisar érsek 

zölte a belügyminiszterrel, a Kirá- 

A lovak elragadták a kocsit. 

lüller Kristól hatvanhárom éves 

ag községbeli gazdálkodó szekerével 

I. kerületi I. C. Duca utcában ha- 

A szekérbe fogott lovak megva- 

tak és elragadták a kocsit. A 

igyekezett a lovakat megfé- 

ezni, de ez nem sikerült. Közben 
le- 

tt a szekérről é s ballábát törte, 

ezenkivül zuzodásokat és belső sérü 

gatásban való proporcionális részvételét 

a németek a csehekhez való számará- 

ságról, vagy balesetről van szó. 

A szerelmi házasságok 
az égben köttetuek 

Cavadonga herceg, Alfonz volt spáa- 

m 

A CSEHSZLOVAKIAI NÉMETEK 
RÉSZVÉTELE A KÖZIGAZGATÁSBAN 
Prágai jelentés szerint a csehszlovák kor. 
mány törvénytervezeten dolgozik, amely 
a csehszlovákiai németeknek a közigaz- 

elismeri és pedig abban a formában, hogy 

nyukhoz képest a közhivatalokban képvi. 
selve legyenek. 
- A ftinn hadsereg főparancsnoka Ber- 

linben, Östermann tábornok, a finn had- 
erő főparancsnoka. Keitel tábornok a né- 
met hadsereg főparancsnokának meghi- 
vására Berlinbe utazott. Östermann tá- 
bornok április 4-ig marad a német fővá 
rosban és a különböző katonai imtézmés 
nyeket fogja tanulmányozni. 

A Bega halottja. A módosi hid 
közelében a Begából kihuzták Gárt- 

ner Mária harmincnégyéves freidorfi 
lakosnő holttestét, Eddig még nem si- 
került megállapitani, hogy öngyilkos- 
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103" 164 300 475 

W 

e 

indazt, ami 

ealikönyvecskeir
 

legmélyéig
 megtisztito 

Ápolia orcbőré
t mindennap

 

Scherk-arcvi
zzel! Szép lesz! 

SCHERKams BERLIN NEW YORK 

.Csaka pórusok 

" bőr szép! 

Radzivil Mihály lengyel herceg 

duegazdag szülők gyermeke. A fiatal 

herceg beleszeretett egy polgári nőbe, 

akit el akart venni feleségül. Megin- 

dult a szokásos családi háboruság a 
szülők és a szerelmesek között. Radzi- 

vill szülei mindent elkövettek, hogy 
gyermeküket szándékától eltéritsék, 
de eredménytelenül. Erre meginditot- 

ták az eljárást gondnokság alá helye- 

zése érdekében. A per megjárta az 

összes fórumokat és most legfelső fo- 

kon is elutasitották a szülők kérelmét. 

A meezalliansznak most már misem 

áll utjában, mert Amor győzedelmes- 
kedett minden akadályon. 

Egy másik még regényesebb házas- 

ság hire érkezik Newyorkból. Annak 

idején nagy feltünést keltett, hogy 

feleségül 
nem 

nyol király fia, elvette 

Rochetort Mártát. A házasság 

volt hosszuéletü és amikor Rochefort 

Márta magára maradt, megfogadta, 

hogy soha többé nem megy férjhez. 

Eme elhatározása azonban csak ad- 

dig tartott, amig egy szép napon meg 

nem látta Atkins rendőrt, aki az ujj- 

lenyomat-osztályon teljesit szolgála- 

tot, A rendőrt meglátni és megszeret- 

ni egy pillanat müve volt, amint a re- 

gényekben irják. Az élet azonban van 

olyan regényiró, mint bármely iró és 

ezt be is bizonyitotta Rochefort Már-
 

ta és Atkins rendőr esetével. A szép 

aszony formálisan megkérte a rendőr 

kezét, aki kimondta a boldogitó igent. 

A házasságot már a napokban meg- 

. 
aá
 

.
 

Francia fémmunkások Spanyol- 

országért. A francia fémmunkások 

szindikátusa Blum miniszterelnök fel- 

hivására elhatározta, hogy naponta 

egy órával tovább dolgoznak a repü- 

lőgépgyári üzemekben és igy járul- 

nak hozzá a francia légi flotta mi- 

előbbi kiépitéséhez. Ezenkivül egy 

toválbbi órát ingyen hajlandók dol- 

gozni a gyárakban a spanyol köztár
- 

sasági hadsereg érdekében. 

Házasságok Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötött
ek házassás 

got: Porumb Ioan rendőrsegi felügyelő 

és Szabó Melánia Mann Endre h
irlapiró 

és Pintér Sarolta, Arnold János
 kertész 

és Csákó Irma, Pfeifer János kel
mefestő 

és Stick Amália, Studentov Alexandru 

asztalos és Bugariu Cristina, Antoniu 

Gregor magántisztviselő és Fischoff 
Ali- 

ce, Stanis Pál városi tisztviselő és Lung
u 

Eva, Lits Károly lakatos és Ozirkó 
Er- 

zsébet, Nagy István cipész és Schwe
iger 

Anna. Sztojanov Ietván villanysz
erelő és 

Luts Borbála 

Fokozott harci tevékenység a tá- 

volkeleten. Kinai jelentések arról szá- 

molnak be hogy a japánok szettetik 

csapataik visszavonulását a Sár
ga fo- 

lyam mentén és Shansi és Hopei tar- 

tományok határán. A japánok Hau- 

csau körül nagy csapattömegeket von- 

nak össze és támadásra készülnek. 

Ugyanakkor a japánok Shantung tar- 

tományban előregomulnak és több vá- 

rost elfoglaltak a kinaiak elkeseredett 

ellentállása ellenére is. A japánoknak 

többek között sikerült Yicseu városát 
is szenvedett. A mentők kót- 

e.
 

- A legujabb kormánylemondás. 

Beyruthból jelentik, hogy a Hbanoni 

kormány lemondott. A parlamentet 

rendkivüli ülésszakra hivták össze. 

- Halálozások. Meghaltak: Szilvássy 

János negyvenkét éves vendéglős, özvegy 

Kaspar Anna született Stietka kilenc- 

venöt éves, Spiridon Livia harminenyolc- 

éves, Ciulina Mária ötvenegy éves, Boldi- 

Zsár Teréz született Kilián harminekét 

éves, Andrisek János tizenhat éves. 

- A só és petróleum vasuti szálli- 

tása. Az előző kormány a só vasuti 

szállitását harmincnégy, a petró- 

leumét pedig ötven százalékkal le- 

szállitotta. A kormány azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy ezt a tarifale- 

- Kiutasitott cionista propagan- 

dista. A közbiztonsági vezérigazgató- 

ság kiutasitotta az országból Kaplan 
Eszter lengyel állampolgárnőt tiltott 
cionista propaganda miatt. Kaplan 

Eszter bejárta az ország városait és 

tiltott gyüléseken előadásokat tartott. 
Tekintettel arra, hogy már kétizben 
sértette meg a gyülekezésre vonatkozó 
előirásokat, örök időkre kitiltották 

Románia területéről. 

- A fertőző betegek statisztikája. 

A városi főorvosi hivatal kimutatása 
szerint a város területen jelenleg a 
következő fertőző betegek állanak ke- 
zelés alatt: huszonhat vörhenyes, tiz 

kanyaró, három fültőmirigy és két 
hörghurut. A huszonhat vörhenyes 
beteg közül husz még a mult hónap- 

ban betegedett meg és már a gyógyu- 
lás utján van. Márciusban eddig 

mindössze hat vörhenyes megbetege- 
dést jelentettek be. 

- öÖngyilkos oradeai ügyvéd. Mol- 

dovan Jonel dr. harmincnégy éves 
oradeai ügyvéd fejbelőtte magát és 

meghalt, Az ügyvéd rendezett anyagi 
viszonyok között élt és családi élete 

is példás volt. Kilene bucsulevelet ha- 

gyott hátra, A feleségének cimzett 

levélben csupán annyit közölt, hogy 

előre megfontolt szándékkal vetett 

véget életének. Moldovan Jonel dr. 

az előző kormány idejében Oradea 

város tanácsocsa volt és tevékeny 

részt vett a jobboldali mozgalmak- 

ban. 
- Megszüntetik Abessziniában a 

rabszolgaságot. A Stefani távirati 

ügynökség szerint az olasz kormány 

elhatározta, hogy Abessziniában meg: 

szünteti a rabszolgaságot. Azok a 

szállitást hatályon kivül helyezi. 

Ha léghuzatba kerül.. 

Ez ez ur léghuzatban áll. Ha nem dőrzsől 
be magát CARMOL']-val, hogy elejét vegye 
esetleges gripának, hülésnek vagy idegfájdalmak 
nak, ugy rosszul fog járalk 

") CARMOL a legiobb bedőrzsölőszer meg- 
űlés, grippa, reumatikus fájdalmak és láz ellen 

bedig utak épitésénél vállalnak mun- 

rabszolgák, akik jelenleg házi alkal- 

mazásban állanak, választhatnak, 

hogy megmaradnak-e eddigi helyü- 

kön, de természetesen fizetés mellett, 

vagy pedig közmunkáknál, különösen 

kát. Ezenkivül telepeket létesitenek, 

ahol azokat a rabszolgákat helyezi 

el, akik nem kaptak alkalmazást, 

AZ 1944. ÉVI OLIMPIAl 

JÁTÉKOK 
Évek választanak még el az 1940. évi 

olimpiai játékoktól, de máris megindult 

ra üvegenkent 22 leb 

elfoglalni, 

Iigényét 
gére. 

az 
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szidetelőanyas, 
cement- és mészvakolatot 

tökéletesen vizhatlanit 
Beszerezhető kizárólag: 

1UTz, testékmüvek 
Timisoara III., Str. Rusu Sirianu 6 
Telefon: 10-50 

- Női szinházigazgató ma már nem 

tartozik a ritkaságok közé. Első eset 
azonban, hogy állami szinház igazga- 

tójává nőt nevezzenek ki. Ez történt 
most Stockholmban, ahol a szépmüvé- 
szeti miniszter Brunius Paulinát az 
állami drámai szinház 
nevezte ki. 
- Hadirokkanakat és özvegyeket csap- 

tak be. A satumarei törvényszék Po- 
pescu Giheorghe, Cioncea Florian és Miz 

elaus Grigore adótisztviselőket elitélte A 
három tisztviselő 50 leies áron nag gyobb 
mennyiségü hamis száz leiest vásárolt 

és ezeke a hadirokkantak, valamint a 
nyugdijasok k fizetésénél használta fel. A 
pénzt később egyik tisztviselő sem akarta 
visszafogadni a nyugdijasoktól. A tör- 
vényszék hamis pénz tudatos forgalom- 
bahozatalában mondotta ki bünösnek a 
vádlottakat és mindhármukat fejenként 
két-két évi fogházra, valaming három- 
ezer lei pénzbüntetésre itélte egyben kö-z 
telezte anra, hogy az államnak hatezer- 
ötszáz lei kártéritésee fizessenek és 
ugyanakkor téritsék vissza a kifizetett 
ze száz leiesek ellenértékét. 

igazgatójává 

1938, MARCII 

Sporiecsem ények 
Ripensia-Universitatea mérkőzés 

lesz ma délután négy órakor 
az Electrica-pályan 

A mai, vaggnavi program kiemel- 
kedő eseménye a Ripensia -Univer- 

sitatea nemzeti bajnoki mérkőzés, 
amelyet délután négy órai kezdettel 

az EHlectrica-pályán bonyolitanak le. 
A Venus elleni győzelem után minden 
ki nagy érdeklődéssel várja a Ripen- 

sia első idei timisoarai bajnoki mér- 

kőzését. A C-liga mai müusora a követ- 

kező: CFR-Galvani OFRpályán 
délután mégykor, Politechnica Elec- 
tricta Politechnica-pálya, délelőtt ti- 

zenegykor, Progresui-SSMR Pro- 

gresul-pálya délelőtt negyedtizenket- 

tőkor, Eratelia-Olimpia Fratelian 

délután négy órakor. A kerületi baj- 
nokság első osztályában a következő 

mérkőzéseket bonyolitják ! 
ta-Fortuna a 

Freidorf-Vulturii Freidorf- pályán. 
Mindkét meces délután négykor kez- 

e: Staruin- 
Staruimta-pályán 

megörizai F0Al énségét, 
dődik. Jandarm -Rapid a CR-pá Használja Ön is a fogorvos 
lyán délelőtt tizenegykor. Hertha- ezrei által ajánlott Kolynos fo ) krémet fertötlenitő és tisztán. Bohnu és Jimboliana-Patria Jimbo- tartó tulajdonságainál fogva. 

Igézö lesz 
mosolya 

KOLYNOS 

lan, A másodosztályu bajnokság müű- 

sora: Kadima-Dura a Patria-pályán, 

III. kerületi ECCSHN a Juventus- 

pályán. Mindkét 
négykor kezdődik 

mérkőzés délután 

UJ SIUGRÓ VILAGREKORD 
Az egyik lengyelországi nemzetközi si- 

ugróversenyen Eradl német versenyző 
107 méteres ugrással győzött. Bradl ered- 
ménye uj világrekord, 

A MAGYAR VáLOGATOTT 
NÜRNBERGBEN 

A magyar válogatott labdarugó csapat 

ma, vasárnap Nürnbergben a német 

együttes ellen küzd. A magyar csapat- 

ból ezuttal kimaradtak a sztárok és a fia- 

talok szóhoz, 

DAVID ÉS MICU 

Takarékos- 
kodjék. 
Vegyen 

nagy tubust 

FRANCIAORSZÁGBA KESZÜLÖDNEK 

Oradeaj jelentés szerint David Mirceát, 

a CAO válogatott kapusát és Micut, a 

Crisana játékosát, két francia klub akar- 

ja állitólag megvenni. Ugy tudják, hogy 
Davidért a párisi Red Star kétszáznegy- 
venezer leit igért, mig Micut az Olim- 
pidue Lillois csapata szerződtetné, felté- 

ve, hogy a román szövetség a két játé- 

kiadja. 

sületekkel. 

profijátékosok 

rendszer 

MI LESZ AZ OSZTRAÁK 

PROFIK SORSAÁ? 

Mindenütt nagy érdeklődéssel 

hogy mi történik az osztrák futballeg 

A német 

szinünel tartják, a kitünő oszt k 

igyekezn 

wa 
. 

ü 

; 

Ir 
Utlgvél nélkül 
A DÖNTŐ JATSZMA 

Kémregény 

Irta: CSAKY MARGIT 
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A vonat gyors iramban közeledett a holland ha. 
tár fele. Az egyik harmacosztályu zsufolt kocsiban ült 
Blaustein ur és ujdonsült „kollegája". A legtöbb utas 
jóismerős volt, kereskedelmi utazók, akik békében és 

most még gyakrabban fordulnak meg a szomszédos 
országokban a kereskedelmi ügyletek lebonyolitása 
végett. 
- Mit visz Blaustein ur? 
- Nem viszek semmit Winternitz ur, tollat hozok 

tollat vagy két vagonnal. 

- Az ur is Goldschmied cégnél van? - fordult 
Robrbach felé. Ugyanis a másik düsseldorfi ur utleve- 
lében ez volt irva: Rohrbach Agoston 35 éves, nős 
evangelikus vallásu, kereskedelmi utazó. 

-Én most egy Rajna-vidéki vegyészeti 
vásárolok be. Azért utazom Blaustein urral, 
tollat átvegyem. 

Mindegyiknek volt egy-egy kérdése, ujdonsága, 
tipje, rossz vicce és panasza. 

A határvizsgálat nem volt bonyolult. Hollandia 
nem volt sem tulságosan szigoru, sem tulságosan 
skrupulózus a háboru alatt. Aranyfolyam ömlött az 
országba s mit törődött vele az okos kereskedő nép, 
ha néha-néha egy kis szenny is tapad az aranyhoz. 

A megejtett vizsgálat után az utasok kisebb-na 

gyárnak 
hogy a 

gyobb csoportokban más-más irányt vettek. Blaustein 
és Rohrbach egy vidéki kis városkába, H.. -ba men 
tek. 

setein azonnal nekilátott, hogy a városban valami üz- 
letet felhajtsen. Rebibach otthon maradt s meghagyta 

Egyszert Kis szállóban béreltek szobát s Blau 

a portásnak, ha velaki keresné, azonnal jelentse neki 
mert fontos üzleti ügyben vár egy kereskedőt 

Megebédelt s ledőlt a kanapéra. Estefee jár! 
az idő, midőn a portás kopogott s jelezte hogy edgy 
t Keresi. 

Isten hozta Kompothy ur, - üdvözoölte a balá 

Püspöki-palota. 

a nemzetköri 

... 

.... 

pőt, hellyel kinálta s bezarta az ajtót. Igy kérem, 
mest a dologra térhetünk. Előre kell bocsátanom, 
hogy amennyiben találmánya beválik, amit remélni 

szeretnénk, az ön kivánságai teljesitve lesznek. 
- Beszélt ön illetékes helyen erről, érnagy ur? 
- A legilletekesebb helyen, mérnök ur - és 

látva annak várakozást eláruló arcát, hozzátette - a 
császár Őfelsége tett erre igéretet. 

- Köszönöm, akkor a tárgyra térhetünk. Kivette 

iratait, kiteregette azokat s magyarázni kezdett: 
- Ez egy tengeri akna tervrajza. Ujszerü a talál 

mányban, hogy intelligens aknáról van szó, ameliyel 
beszélni lehet. 

Az őrnagy nevetett a tréfán. 
- És szófogadó? 
- fFeltétlenül megbizható és szófogadó Amellett 

titoktartó. Ez az én aknám le lesz sülyeszive a ten- 
gerbe 30, 40, 60 méter mélységbe s ott várja be a 
parancsot. 
- És? 

- És bármikor egyszerü morse-hivójelre felbukik 
és elvégzi munkáját. Amellett még arra is képes 
hogy akárcsak az aknamező egy részét, vagy bár- 
melyiket egyenként is elő lehet hivni. 

Az érnegy ámulattal hallgatta a 

adását 
- Vagyis 
- Vagyis bármikor alkalmas pillanatban, de. 

udvariasan mosolygott - ez már az urak dolca. 
En csak kivánságaim teljesitését fogom kérni. 

- Az már teljesitve is van. Kormányunk eljárt a 
szövetséges hogy önt amnesztiában ré- 
szesitsék 

Elintézteék az ügy technikai részeit és elbucsuztak. 
- fehát mérnök ur, ön itt bevárja a sürgönyö- 

met. Ha az ügy elintéződött, azt fogom sürgönyözni, 
heogy tollat és rongyot bármily mennyiségbpen átve- 

szünk. Goldschmied lesz az aláirás Jól ismert cég és 
nem lesz feltünő. 

mérnök elő- 

A visszatérő Blausteint 
gadta, hogy rábizza a tovább! üzleteket s ő még az 
éjleli vonattal visszamegy, mert sürgönye jött, hogy 
Ukrajnába kell utaznia. . 

euchariszti us kongresszusra 
május 24-től 29-ig. lelentkezési hely: Timisoara, MISSIO, 

delentkezési határidő március hó 25. 

nagy ur, katasztrófálisnak itéli meg a helyzetet. 

az él-Rohrbach azzal fo 

majd elhelyezkedni, 

Kitünő ere ii 
hatalm 

Boldogan csomagolt, örvendett a 

ménynek. Ugy érezte, most már misem áll 

terve megvalósulásának utjában. 

4. AZ UTOLSÓ LANCSZEM 

B.-ben a tanácskozások, vitatkozások és ki 

ség-töprengések hetei következtek. Hogy a régi 
gányon haladva hova vezet az ut, arról a korona 
nácson elhangzottak óta tisztápan voltak. Hogy az 
tervet, a zseniális elgondolást elfogadni, a nem v 

szélytelen vállalkozásba belemenni, nem csekély ! 
lelőséggel jár, ezt mindenki belétta. A Kaiser, akin 
az őrnagy elgondolása roppantul tetszett, az azó 

eltelt pár hét alatt immár harmadszor tért viss 

B.. be. Fél éjszakákat töltöttek a térképek fö 
görnyedten, latolgatták a helyzetet s megvitatt 
minden lehetőséget. 
- felség - mondotta a generálisziszmus - ( 

bár nem tudok semmi elfogadhatót ajánlani, méc 
óva kell intenem e kétségtelenül zseniális, vakmer 
de kockázatos vállalkozástól. 

Nagyot lélekzett, mint akinek minden erejét ke 

lett megfeszítenie a nehéz munkához. 
- Ha ugy van, - replikázott a császár - akk 

mivel tudja alátámasztani vétóját? Hisz ön is, tábc 

L. szótlanul meredt maga elé. 
- Valóban, ugy van felség. Egyetlen érvem ar 

felhozhatók: amennyiben ez a vakmerő vállalkozi 
csődöt mond, a katasztrófa hetek kérdése. Öval 
hadászati módszerrel azonban még jónéhány hónap 
tudjuk huzni s addig - mit lehet tudni - vagy sik 
rül elfogadható békét kötni, amennyiben filottá 
intakt, vagy ellenségeinknél történhetik valami k 
tasztrófa. 

Ezek az érvek komoly gondolkodóba ejtették, 
császárt és az egész vezérkart. Olyan érvek volta 
amelyeket nem lehetett figyelembe nem venni. 

egész kérdéskomplexumot át kellett értékelni. 
A vita nem vezetett eredmányre, csak álmatle 

éjszakákhoz. A Kaiser rosszkedvüen, gyürödötten, l 

radtan ébredi. Nem sok kedvét lelte a tanácsko: 
sokban. Egész nap egymagában, gondolatokba m í 

rülten járt, nem tudott a sulyos dillemában natározn 

(Folyt. köv.) 



Ardeleana igazgatósága 

hogy idei 48-ik rendes 

ilését április 9-én tartja. A 
érlege - melyet lapunk más 

koözlünk - az intézet ujabb 

tányu fejlődéséről tanuskodik. 

aktivái meghaladjág még az 

év előtti átlagot is: az akkori 

nillióval szemben most 1819 mil- 

zegte rugnak, A készpénzkészle. 

bármikor igénybevehető ban- 

övetelések összege 251 millió lei- 

kedett a mult évi 200 millió lel- 

emben. Ez az összeg a bank össz- 

zettségeinek 25 százalékát fe- 

ank betétállománya az elmult 

z06 millió leivel emelkedett, 

év óta pedig 640 millióról 1245 

a zaporodott, tehát közel meg- 

A betétes közönség bizal 

rőlévre fokozódik, tanubizony- 

épen annak, hogy az intézet 

s és céltudatos vezetését kellőké- 

rtékeli és nem teledkezett meg 

hogy a bank annak idején a reá 

betéteket 100 százalékban kama
- 

Il együtt biztesitotta ügyfelei ré 

bank kihelyezési állományát 1ö- 

lejáratu, jól fedezett, ipari és ke 

ed hitelek nyujtásával 247 

ó növelte; ilyen hiteleket 

év óta 582 millió lei összegben 

jtott nagyszámu ügyfeleinek. Az 

zet elmult évi nagyarányu betét- 

z teltolyósítási forgalmát élénken 

uléltetik a következő adatok: 

tétforgalom 1937. évben: Állo- 

1 
1 

mány 1936 december 31-én 1,039,959.717 

lei, uj betétek 7,063,675.415 lei, kivé- 

tek 6,858,472.542 lel, betétszaporulat 

205,202.873 lei állomány 1937 december 

31-én 1,245.162.590 lei. 

Hitelfolyósitások 1937. évben: Állo- 

mány 1936 december 31-én 927,164.696 

lei, uj tolyósitások 4,9893,084.475 lei, 

visszatizetések 4,635,631.879 lei, szapo- 

rulat 257,452.596 lei, állomány 1937 de 

cember 31-én 1,185,217.292 lei. 

A bank konzervativ elveinek meg- 

felelően, hiteleket sem belföldön, sem 

a külföldön nem vett igénybe. Az in- 

tézet elhatározta alaptőkéjének 120 

millióról 200 millióra való felemelését, 

melyből 30 millió emelést még a mult 

évben sikeresen végrehajtott, miátal 

tészvénytőkéje 150 millió leite emel- 

kedett. Az üzletállományok növeke- 

désével párhuzamosan fokozódott a 

bank forgalma is. Az összforgalom a 

mult évi 30 és fél milliárd leivel szem- 

ben 50 és fél milliárd leire emeikedett. 

A bank mult évi bruttó nyeresége 97 

és fél millió lei volt, melyből levonva 

a tenheket, 19 millió nettó nyeresége 

maradt; ebből az aktivák óvatos érté- 

kelésének érdekében 4 milliót megha- 

ladó leirásokat eszközölt, a megma- 

radt 15 millió összegből 5 százalék 

osztalék fizetését fogja javasolni a 

közgyülésnek. Az 1937. év folyamán 

létesitett tisztviselői nyugdijpénztár- 

nak egy millió leit juttat és tartalék- 

alapjait ujabb 6 és fél millióval fogja 

zaporitani. melyek ennek megtörtén- 

te után a 35 millió leit meg fogják ha- 

ladni. 

ADOKIVETÉS NEM LESZ. A fő- 

ől érkezett ujabb értesülések sze- 

pénzügyminiszter végleg elhatá- 

1 hogy az idén ui adókivetés he
lyett 

glevő alapot viszik át az uj költség- 

évre. Ezt az adóalapot 10-20 
szá- 

al emelik és az adóalap elővitele 

sem a kincstárnak, sem pedig az 

etőnek nem lesz felebbezési jog
a. 

zövetkezetek árusitják a sót. A 

zügyminiszterium megállapodást 

tett a központi szövetkezetekkel
, 

a jövőben a sóárusitás a szövet 

teken keresztül történik. 

gitő. A piaci árak a 

buza 76 kilós, 

uza 78 kilós 505, tengeri 260, zab 450
 

nag 380, kismalmi liszt 30/70-es be 

lei killónként. 

glet oro peltárte ev PEtoten 20 labklt ere 

é kA cukorrépatermeők és a egy nyole napos kurára ele- 

; 
gendő 

uak között létrejövő megálla A RETON-tabletták használatát min- 

uza irányzata barátságos a
 bánsá- 

bonaplacon, azonban az üz
leti for- 

az élénkülő kereslet ellenére sem 
követ- 

490, buza 77 kilós 

mányárpa 400, tavaszi árpa 
450, kor- 

tökmag 680, napraiorgómag 140. 

sból 860, nagymaimi liszt 880 lei 
ilónként. A léheremag 18, a lucerna- 

ukortermeléssel összefüggő kér. 

A kezeskedelmi és iparügyi mi- 

eriumban tanácskozás volt, ame- 

ndezték a cukertermeléssel ösz- 

kérdéseket. A cukorrépa át 

7700 lei lesz. a cukorrépával 

a kormány hagyja jóvá mi- 

Beszedik a repülőilletékeket egyes 

luxuscikkek után. A pénzügyminisz- 

terium elrendeltee hogy a repülőbé- 

lyegtörvény rendelkezései értelmében 

meg kell kezdeni a parfőmök, pipere-
 

cikkek, likőrök és pezsgőborok után 

előirt repülőilletékek beszedését. 

Valuták magánártolyama. (Informa: 

tiv árfolyamok) francia írank 
6.40-6.50- 

svájci frank 48-50, dollár 200
-205, angol 

font 1010-1040, beglas 33-35, di
nár 4-410 

leva 1.60-1.70, holland foring 110-115 

zloty 38-85, német márka 40-42, osztr
ák 

schilling 26-28, pengő 35-36. 

..............
.. 

Az impotens férii 
; 

Elképzelhetetlen, hogy egy férfi, aki ér-
 

zi, hogy nemi képességei csökkentek, ne 

tegyen meg minden lenetőt az impoten- 

cia megelőzésére, 
Ez annál természetesebb, mert a RE- 

2 

moly kezelését teszik lehetővé. 

venni: naponta három tablettát, 

net következik. 

nem beleg, hanem hanyag 

TON-tabletták a nem neuraszténia ko- 

A RETON-t a következőképpen kell be- 

három 

héten át és aztán egy nyolestiz napos szü- 

denki megengedheti magának, mivel le- 

gváltoztatják a szesztörvényt.
 A 

Cuvantul arról értesül, hogy a
 pénz- 

ügyminiszteriumban tanulmán
yozzák 

a jelenlegi szesztörvény megváltozta- 

fásának lehetőségét, A szeszegyedáru 

ság megmarad mai alakjában. 

Áresések a newyorki tőzsdén. A 

newyorki tözsdén a középeurópal 

helyzetre való tekintettel nagy áre
sé- 

sek voltak A vezető értékpapirok 

2-6 pontos veszteségeket szenvedte
k. 

Tegnap 1,600.000 darab részvény cs
e 

rélt gazdát. 

Valuták hivatalos árfolyama, Hollandi 

forint 54.715-55.75, belgas 16.65-17, angol 

font 491.50-301.50, olasz lira 519, dollár 

08.60-100.60. cseh korona 34
4-3.51, palesz 

tina font 492-502, svájci frank 22.70- 

23.10. Ezet árfolyamokhoz 
ég a har 

mincenyole százalékos prémiumot is hoz- 

zászámitják. Dinár 2.98-8.05, néemet már- 

ka 38-39, pengő 26.50-27.50,
 schilling 28- 

Husvét 

őtlaszocszágban 
a C.I. T. különvonatáva 
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Rádaió 
VASARNAP, MARCIUS 20. 

BUCURESII, 7.30: kitmikus torna, ra 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 

i és egészsé tanácsadó, 9.55: Isten- 

tisztelet közvetitése 18: Hirek. 18-15: Ze 

nekari hangverseny. 14.10. Hirek,
 15 

adás, 18: Tánczene. 20. Hangverseny.
 21.20 

Tánczene. 22.10: Hanglemezek. 22.45: Szó- 

rakoztato zene. 24: Lemezek. 

BUDAPEST 1. 10.30: Hirek. 11: Refor 

mátus istentisztelet. 12: Egyházi ének es 

szentbeszed 13 30: Zenekari hangyerseny 

15 Lemezek 15.40.: Előadás. 16.30: Ma- 

gyarország Németország váloga
tott lab- 

darugóménkőzes második félidejenek köz- 

vetitése. 14.30 Szalonzenekar I18: Magyar 

szerzők bemutató estje. 19.20. Előadás. 

19.350 GCigányzenekar muzsikál. 20.50: 

Sport. 21: Változatok egy tema körül. Ko
. 

média ket lelvonasban, 22.80: Hirek. 22.50: 

Zenekari hangverseny, 24: Gazdasági be- 

szélgetés, 24.10: Tánczene 105: Hirek. 

BUDAPEST II. 12 

gügyi 

: Elő 

Szalonötös. 15.45: 

Lemezek. 16.30 Szalonzenekar, 20.30: Elő- 

adás. 21: Hirek, 21.25: Lemezek. 

BELGRAD, 19.15: Lemezek. 
koztató zene 22.30. Hangverseny. 

Tánczene. 
BRESLAU. 2010: Szórakoztató zené. 21: 

Szimfónikus zene, 23.50 Tánczene. 

MILANÓ, 20.45: Szórakozi 

Hangverseny. 2330: Tánczene. 

PRAGA. 18.40: Hangvyerseny. 2210: Szó- 

rakoztató zene. 23.20: Lemezek 28.85: Tánc 

zene. 
VÁRSOÓ, 20.35: Lemezek, 22 15: Szórakoz- 

tató zene. 23: Hangverseny. 23.85: Leme- 

zek. 

21: Szóra-. 
23.20. 

ató zene, 28: 

HETFŐ, MARCIUS 21. 

BUCURESTI 6.30: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá: 

si, orvosi tanácsok, 18 Időjelzés, időjátás. 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés 

18.10: Délj hangverseny közvetitése, Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 18.80: Gramo- 

fonlemezek 14 15: Hirek, időjárásjelentés, 

rádióhiradó 1430. Gramofonlemezek. 15: 

Hirek, 16.45: Előadás. 18: Felolvasás 18.30 

Lemezek, 19: Időszaki anyas 19.15. Leme. 

zek. 19.35: Anua népdalokat 

s, 20.10.: Rádiózene: 

kar. 21.15: Felolvasás 21.80: Csak Radio 

Romania: Román lemezek. Csak Bucu- 

resti: Glazunov: Novelett, a Szarvasmé- 

gyes játéka. 22.05: A két állomás együltt: 

Bulca énekes 22.30: Hirek. 22.45: Vendég- 

lőj zene 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme 

zek. 1i1: Hirek, 11.20 és II.45. Felolvasá- 

sok. 13.05: Katonazene, 18.30: Hirek. 14.30: 

Cigányzeneka muzsikál, 15.40: Hirek. 

17.A5 Diáktélóra. 17.45: Hirek. 18: Kon- 

gresszusi énekóra 18.45: Helyszini közveti- 

fés. 19.15: Hegedü, 19.45: Előadás, 20: Le- 

mezek, 20.45: Elbeszélés, 21.15: Cigányze- 

nekar muzsikál. 22.lő. Hirek. 
22.40. Em- 

BUDAPUSTI IL 19.15. Német nyel
vokta 

tás. 19.45: Magyar nóták. 20.15: Felolva: 

sás. 20.45: Lemezek. 21.10.: Hirek. 

BnCS. A bécsi rádió uj vezető 

sort egyelőre nem ad ki. 

BELGRAD 1885. Szórakoztató zZene 

19.45: Hangverseny. 21: Opera. 

MILÁNO i815: Hangverseny, 20.40: L
e 

mezek, 24: Tánczene. 

PRAGA, 21.30. Szórakoztató 
zene. 22.30: 

Hangverseny, 28.35: Lemezek. 

VARSÓ 18.15: Hangverseny. 1910: Le 

mezek, 21: Szórakoztató zene. 28: Hang- 

verseny 

ge mü 

KEDD, MARCIUS 22. 

BECURESTI. 6.30: Ritmikus torna, Tá 

dióhiradó, veggeli hangverseny,
 háztartá- 

si, orvos! tanácsok I8: Időjelzés, idő
járás 

kulturális hirek, sport, vizá ásjelentés 

1310: Déli hangverseny közvetitése 

Közben: Sporthireknek adása. 1840. Gra: 

mofonlemezek. 14.15: Hirek.14.30: Gra- 

motonlemezek 15 Hirek. 16.45: Előadas 

1820 Csajkovszkiielemezek. 19.45: Csak 

Radio Romania: Operettlemezek. Csak 

Bucuresti: Beethoven: Zongorahármas 

19.40 A kéet állomás együtt: Felolvasás 

20: Hangképek lemezekk 1. 21.15: A ro
mán 

tengeri liga hangversenye, Rádiózenek
at 

Lupescu énkessel. Balansca 
tengernagy 

beveztőszavaival. Wagnr: A bolygó 
hol- 

landi nyitány. Mendelssohn: 
Paulus-ária. 

Wagner: Tannhauser, a dalnokok bevo
nu- 

lása. Schubert: Tengeren, Szerenád, A 

vándor. Loewe: Tündérkirály. Versel
ő Ta- 

más, Caudella: Az őrmester. Reisen
auer: 

Kopereggel. Berlioz: Római f
arsang. Szü- 

netben: Hirek. 

BUDAPEST I. 745: 

zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45.: 

sok, 18.05: Zongora és ének. i8.80: Hirek. 

1430. Szalonzenekar hangversenye. 15.40: 

Hirtek. 1740: Asszonyok tanácsadója. 17.45 

Torna, utána leme- 
5. Felolvasá: 

Hirek. 16: Előadás. 18.30: Enek. 19: Elő 

adás 1990. Cigányzenekar muzsikál. 20. 

Két kis játék előadása. 21.10.: Zenekari 

hangverseny Bartók Béla (zon
gora) köz 

remük vel. 22: Hirek, 28.20: Lemezek 

2410: Cigányzenekar muzsikál. 
1.05.: Hi- 

BUDAPUSI II. t9.lő: Mezőgazdasági 

jadás. 19.45: Francia nyelvoktatá
s. 20.05: 

nyzenekar muzsikál. 20.35: Operett- 

etek lemezeken: 21.40: Hirek 22.05. 
részl 

Jazzszene 
BELGRÁD 21.30: Hangverseny 

Lemezek. 28.20.: Szórakoztató zene. 

MILANO. 18.15: Hangyerseny 

Szórakoztató zene, 22: Carmen, c 

PRAGA. 18.30: Szimfónikus zene 

Hangverseny 21: Cigánybáró, 
oper 

Lemezek. / 

VARSÓ. 18.15: Hangverseny. 21. S 

koztató zene, 22: Szimfónikus 
zen 

szórakoztató zene 

náecsi jegyzőkönyv alakjában szállitote ára tubusonként Lei 98- 
Jazzszene. 1,08; Hirek, 
lékhangverseny, 24: Hirek németül, 2405: [ G.. Kölcsönkötvényének 



megmentenék - 

podegahelyiség. 

Lazar I. Telefon 16-83 

Piata I. C Bratianu 4, If. kerület: 
Cartan - Kardos-afik, Piata 1 
Crosz-tralik, Calea Dorobantil 

Helírnbeiu-trafik, bija Lahovari 

r üggetlen uriasszony, 
arember szó 1koztató ba át keree 

személyes családhoz 

jelentkez- 

rókretesekel felvesz I. kerület: Délt Hirlap kiadóhivatala 
1dmás trafik, Diata Badea 

ian (szerb templom melleit 
Harmadik kerület 

szó ára1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 

A legolcsóbb apróhirdetés i0 szóig 18 lei 

L egelesébb irdetes: 

Kiadó 

3 szobás modern lakás május ! 
Olimp 16 A Helicon-nyomda melleti 

(1085 

illetve féregtelenitést gázolás utján el 
vállal garancia mellett ng Bernmstein. 

I. Str Panl Chinezul 3. Telelon 2157 
(945) 

leggyorsabb eredmény 

Autógumi 

teljesen uj 166, 1 Ballon, Dunlap 

Ford eladó Eriedeichegépgyár Bulev, I 

G Duca 27 (1063) 

Megvételre 

keresek kb. 10 méterés vas folyosórácsot, 

Cimeket Azopnal jeligére a kiadóba 

kérek. (1070) 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekin: meg 
Timisoara legnagyobb elorárabe 

Coop. „Censiruciia si Mobila Moderna" 
Csakis tiszta, rendszerető nők (volt ECKER, ; 
zenek Cira a kiadóban (1044) 1V., Buly. Berihelet 14 sz. Teleton 5-75 

Charitas 

temetkezési ön ] 
levardul Regiz 
ügyes képviselőket 

vidékre magas provizió eil lenében. 

iaoara ra és 
(1019) 

Asszisztensnek 
intelligens nőt, fogorvosi 

orlattal biró előnyben, 
ztensnő" jeligéne a kiadó 

; (1082) 

keresek fiatal 

rendelőbe, g. 
Cimeket „As 
továbbit. 

ön a tavasz! 

Hol an egy független, megértő család, 
eselleg pék, vagy cukrász,. - ahol be- 

csületes, megbizható, szorgalmas, dolgoz- 
n vágyó, független nőt pártfogásakba 

vennének? Házuk táját, kertjét, (esetlez 
özletét) rendben tartaná, gondozná jóim- 
dulat és bánásmód ellenében, - amivel őt 

Igénye egy kis hajlék 
és kölcsön kettőezer lei - a továbbit 
megbeszél - Válaszokat kérve kérek: 
Nem csalódnak" jeligére a kiadóba. 

(1043) 

Raktárnoki, 
inkasszáns vagy hasonló állást keres ko- 

moly, középiskolát végzett etmikai román, 
három nyelvet beszélő, iparosember, III. 
Bul, Dr. Viktor Babes 2 (1061) 

Fémcsiszoló, 

lakatos, soffőr, imkasszáns, szobainas 

vagy irodaszolgai állást keresek, a várost 
jól ismerem. Márton János VI., Str. Gelu 

060) 

Önálló varrónő 
házakhoz ajánlikozik. Pollák IV. sSr. 
Emanuel Gojdu 1 (1080) 

a hozzátartozó lakással. 

ezenkivül irodának, esetleg dohánytőzsdé. 

nek megfelelő helyiség is. Érdeklődni 
csakis a Pietas önsegélyző egyesület iro- 
dájában, hétköznap 8-12 óra között. (1062) 

Modern 

szobás első emeleti lakás összes mellék- 

helyiségekkel, az I, kerületben április 1-re 

ladó. Bővebbet: Reuniunea peniru Aju- 

orare din Timisoara I, Sír. Gheorghe 

(1068) 

Kiadó azonnalra 
nagy üzlethelyiség raktárral az Hugen de 

a-utcában, ugyszintén nagy raktár- 

helyiség I kerület V 7. 

malat.. lovábbá kiadók: 2 3 és 
zobas modern lakások IV kerület I. C. 

EBratianu-utca 15-15a szám alatt Bő- 

aia biztositór V. 
sám Telefon Ile74. 

01) 

3 szobás 
hallos modern parkettás lakás, parkiro- 

zott udvarral május lere olesón kiadó. 
III, Str. lon Vasii 26. (1072) 

2 szobás 
uteai lakás. mellékhelyiségekkel parki- 
rozott udvarban május lere kindó, 
Sír. Filomelei 12. (1059) 

Jutányosan kiadó 
II. kerüeti parknál Bulev. Filipescu 12. 
szám alatt, két modern háromszobás la- 
kás, egyik utcai és ternrasszal, másik par- 
kirozott kertben, szintén terrasszal. (1015) 

Háromszcobás 
hallos parkettás, cserépkályhás lakás a 
IV. kerület központjában azonmalra ki- 
adó. Érdeklődni telefon 909. (1077) 

Könyvtárakat 
egyes könyveket állandóan vásárolunk. 
Moravetz-könyvkereskedés, Cetate (948) 

Házhely jutányosan 

eladó a Bulevardul Filipescu közelében, 
Cimn a kiadóban. (1016) 

Motorkerékpárt 
használt, de jó állapotban megvételre ke- 
resünk, Friedrich, IV., Str. Vespasian 11. 
Telefon 951. (1014) 

Cséplőgépgarniturát 
vennék 10-12 HP. háboru utáni gőzgép, 

szalmatüzelésre, cséplő acélkeretes go0- 

csapágy at. Ajánlatokat, dobszéles- 

gyártmány és készitési évvel, 
árral, Buduresen Bucuresti. Diana 

7 kérek. (106) 

Buxusok 
gömb alakuak, mahonia cserjék, peonia 

gumok és gladiolus hagymák eladók 

Cim a kiadóban. (1058) 

Szép családi ház 

2 szoba, el.szoba, villanyvilágitás, mel- 

lékhelyiségekkel eladó. Fratelia VIII u. 
85. szám. (10583) 

Divatos bőrök övnek 

keztyünek, táskának és ruhadisznek leg- 
nagyob választékban a Grossmann-féle 
bőrkereskedésben II, Piata Tiraian, (1076) 

Motorbicikli 

200 ema (kbe.) Zündapp kifogástalan ál- 
lapotban, olcsón eladó IIL, Str I. Vasii 

18. szám. (1078) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappan! és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" L, Piata I. C. Bratianu 

Eladó 

massziv orosz kőnis világos 
tiszta hálószobabutor III., Sir. 
Wilhelm 8. Megtekinthető délelőtt 8-11, 
délután 4-6 óráig az udvarban balra, 
földszint. (1080) 

garamntált 

Aprólirdeteveket elvesz 

Piaja Kütti - Nógrtady-tratik, Tivoli melleitt - Olariu: 

ina 0 - Vittek-traiik. 

-alik, Strada Bratianu 15 a lelelon 8-49 

Piata Dragul 

Marsch- edik serűlet: 

Bulevard Carol 54 G: 

Házakat megvételre 

sürgősen keresünk, Ajánlatoka 
lió" jeligéne a kiadóba kérünk. 

Kisebb bérház 

nyole lakással eladó II, Str. 

lui 30. 
Tele 

1: 

helestész 
elyinraszot és beecslést 

gyárakról készit Zimmermann A. 
mérnők Arad, Bulev Reg. Ferdinn 

Nagy üzlethelyiség 
I ker. központban, régi bevezetett 

berendezéssel vagy üresen, azonnal 
Hanzer, I. Str. V. Alexandri 2 
mellett. 

Sarok füszerüzlet 

42 éve fennálló, berendezéssel és lakás 
vendéglőnek is alkalmas, a piactéren I 
adó V., Str. Crisan 28. 

Irodának, mühelynek 

raktárnak alkalmas 2 helyiség 

Ere I, Str. Lonovici 2 alatt kiadó. 

Üzlethelyiség 

azonnal kiadó, I, Str. Napolecn 2. S 
chenyizház mellett, 

Moedern berendezett 
vas-, fém. és acélöntőde keres 
zösséget egy mechanikai mübhel 

„Gépgyár" jelige alatt a kiadóba. (10 

Az g egyetlen 
ipari a 

Mühle 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik mindem szombaton. Ott 
kell legyea minden vendégiparos 

Gazdag Malvin ; 
nasc, Braunberger si a pierdut buleti 

. 

eAnhauer' és egy vaskályha eladó. Ra- 
gályi, IL, Str. Dacilor 7 (1014) 

Szép házhely 

800 négyzetméter, a Str. Tarnava 8. szám 
alatt, a müegyetem közelében, előnyös 
feltételek mellett eladó Szabó IV. Str. 

Fröbl 48. szám, 9-12 óra között, (1065) 

anélkűl, 

előzetes beküldése esetén a 70 

Ncdvcs lakását 
hogy a vakoratot leütné 

vegy butorát kirakná, saját maga 
4-5 napon 

ördög lestékkel 
a nedves tarrész kétszer i bevvnasa lal biztosan 
és mindenkorra kiszárithatja, azután bemeszel- 

neti vagy pingáltathatja. A biztos eredményt sza- 

vatoljuk. Egy négyzetméter nedves területte /4 kig testék szűk 
ségeltetik és 1 kig. ára a pontos használati utasitással együtt az összeg 

utáuvéttel szá litmányonként külön 20 lei rálizetésse 
kevesebbet vidékre nem szállitunk 

Industria devopselea dracului Jimbolia 
..............ma........... 

Gyönyörü 

modern és amtik ebédlő, uriszoba, szalon, 

leányszoba, zongora, pianinó, egyes és 
kettes Wertheim-kassza, valódi és bele 
föld perzsák, étkező és krisfály készlet, 
damaszt asztalnemű, makrame és horgolt 
abrosz, ágyteritő, 2 mikkel ágy jutányos 
áron kapható. E, Fischoff I, Str. Duca 
6. I. emelet. Telefon 18-19 1086) 

belül Adler-léle szabadalmazott 

lei bérmentve mindenhová, vagy 
3 kilónál 

rosu, ul este rugat a-1 preda p 
tiei. 

Szőlőbirtok 
vételéhez banktól hitelbe vagyomos tám eszt 
kat keresek. Cimeket Exportálun j 
gére a kiadóba. 

május lere, esetleg előbb is, irodán 

rendelőnek, müteremmek vagy szalonu 

alkalmas ? szoba, előszoba és fürdőszol 

ból álló helyiség. Bővebbe, Kun Fere 

ár. ügyvéd irodájában, Bulev. Reg E 
dinand 4, Teleton 12-31. (10 

samnuamansasmmmn 

A FORDITÁSOKAT 
romá. magyar, német, francia. ane 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelvi 
továbbá mindennemü iratok (kér 
nyek, levelek, szerződések bizony 
ványok stb.) leirását géppel, olcs 
gyorsan és pontosan vállal: elsőr 

mungaerőktől rámogatva 

N. MAGDU 

89. 

román nyelv- és gyorsirótanár, B 8) 

resti és Timisoara városok volt el 
forditója.Timisoara 1., Piata Brati 

2. szám (Krayerrel szemben). 

irdcssen 
a Dtll mriapb a 

Nyomatott a Hunyadtnyomda köriorgógépén Timisoara 1, Viata Lenau 3. 



BANATI BANKEGYESÜLET 
Timlisoara 1. Stada Maárásesti 1. 

Meghivó 

az 1938. évi április 

] 50. rendes közgyülésre 

Azon tisztelt részvényesek, akik a közgyül 

4, jimbolial, hpovai, lugoj! és sánnicolaul marei fiókok, a Societatea Bancará Románá S. A. 

I. Oravita, pénztáránál legalább 3 nappal a közgyűlés előtt letetbe helyezni sziveskedjene
k. 

A lelügyelőbizottság altal felülvizsgalt merleg az intézet nivatali helyiségeipen a közgyüűlest megelőző 

Bucuresti vagy az 

Timisoara, 1938 március 4-én. 

3.án délelőtt 10"30 órakor az intézet helyiségében, Timisoara
 L Strada Marásesti 1 sz. alatt megtartandó 

javadalmazásának megállapitása az 

Tárgysorozat: 

I. Két részvényes kijelölése a közgyüűlés jegyzőkönyvének tóságnak és a felügyelőbízottságnak adandó felmentvény, 

bitelesítésére. 
valamint a tiszta nyereség hoválorditása 

2. Az igazgatóság jelentése az 1937. üzletévről. 
5. Az igazgatóság megvalasztása. 

3. A lelügyelőbizottság jelentése. 6. A tlelügyelőbizottság 

4. A zárszámadások megállapitása, határozathozatal az igazgaz 1938. évre. 

ésen résztvenni óhajtanak felkéretnek, hogy részvényeiket a timisoarai központ vagy az 

14 napon át tekinthető meg. 

Az igazogatóság. 

11 

R-T. 

tárgyában. 

Oravilai Takarékpénztár 

Vvagyon Mérlegszámla 1987 december s1-én Teher 

. ....................... 
zzzzzza d 

- 

7 

Pénztár: 22243.033 Résgvénytőkee 52,000.000 

mi Azonnal esedékes bankkövetelések, - - - - - 11,135.511 Tartalékalapok: - - - - - 6,850.000 

Ertékpapirok - 2,401.963 Tartalékolások: , 

Törvényes tartalékalap értékpapirjai: - - - - 354.200 a) kétes követelések leirására - - 3,800.000 

váltótárct;a 21,839.501 b) berendezés leirására -- -- 50.000 3,850.000 

Folyószámla-adósok: :::::: 47,344.224 Kétes követelések be nem folyt kamata: - - 3,120.000 

ze k kenvezó törvy kelvezmétee 3z00,31e ilt rleevklé egelezoi 
észes ,96. téek::::: 19. 

nézedev........ 2495 098 E.::::- 73,432.90 

Hosszúlejáratú kölcsönök: 16,920.610 izatési megbézások-- - 837.586 

ti et fóoi 
ten e k 371.042 

öu Esesdear:::: 30029s0 Egéb zémák. 9,757.384 

] At nlák 
66.621 Alveneti zámlák 

874212 

meneti szalilat , Tiszta nyereség: 

- a) áthozat a mult évről - - - - - ó16.085 

i b) folyó év : ------1,912.034 2,528.119 

220,832.121 
2290,832.121 

vV eszteség Veszteség-nyereségszaámla 1987 
december s1-én Nyereség 

zletj költségekk 6,999.211 Nyereségáthozat a mult évről: - --- - 616.085 

k és illetékekkk 101.720 Bevételezett kamatokk - - - -- 0,270.534 

zelett kanatok::: 
2,284 403 Bevételezett jutalékok: -- - - - 

1,650.2409 

Eitizetett jutalkkok - - -- 258,421 drtékpapir-jövedelem:-- 94.207 

rTartalékolások: 
Részesedések jövedelme 230.997 

a) kétes követelések lelrására 3,460.528 Ingatlanok jövedelme: 
2,422.241 

b) berendezés leirását.-"""" 50.000 3,526.528 Különféle jövedelmek: 
1,409.242 

Tiszta nyeleség 
Revételek leirt követelésekkee:: 

514.937 

a) áthozat a mult évrfő 616.085 

D) felyó évi- 
1,912.034 ] 2,528.119 

16,278.492 
16,278.492 

Timuisoara, 1938 március 4.-én. 

Stamp s.k. Schmaler s. k. 
igazgató, Arad 

könyvszakértő 

igazgato, limisoara 
Az igazgatósaág: 

Faber s. k. elnök Ludwig s. k. alelnök Beiszer mérnök s. k. 

könyvszakértő 

felügyelőblizottság: A 
Albrecht s. k. könyvszakértő Novotny s.k. Dr. Engels s. k. elnök 

. 

cégjegyző, jog. könyvelő 

A könyvelésért: 

Gantner s. k. 

Dr. Netft. k. 

könyvszakértő 



Központ: Cluj, főtelep: Bucuresii, fiókok: Brasov, Oradea, Satu-Mare, Sibiu, Taárgu-Mures, Timnisoa 
1938 április 9-én, délután 1 órakor Bucurestiben, Strada G. G. Assan (ezelőtt Bursei) 2. szam alatt tartja 

43. évi rendes közgyülését, 
ezt követően pedig rendikivüli közgyüléséi, amelyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

A rendes közgyűlés tárgysorozata: 

1. Az igazgatóság jelentése az 1937. üzletévről, 4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 
2. A lelügyelőbizottság jelentése. 5. Igazgatósági tagok választása. 
3. Az 1937. évi mérleg- és veszteség-nyereség számla jóváha- 6. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijának meg- 

gyása és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában. állapitása 

A rendkivüli: közgyűlés tárgysorozata 

1. Az alapszabaályok 5. §-ának módositása 

Figyelmezfefés. Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyülésen résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmé 
részvényeiket legkésőbb 1938 április 4-ig a bank pénztárainal, vagy valamelyik fiókjánál átvételi elismervény ellenében letenni. 

Az i. 

-AGYON Mérleg-s -számla 1987 december s31-én 

LEL LE! LEI 

Részvénytőke ------- 
a észpénzkészlet - - - - 6891,853.991 Tartalékalapok: 
b) Dispontábilis a B. N. R. bs Rendes tartalékalap- --- 20,500.000 

Postacsekkpénztárnál (C - 17.204.723 : 109038,714 Ertékesökkentési alapok: 

A vista bankári követelések: a) Kétes követelések tartalékalapja 295.519 
a) Leiben - 180,896.342 142,008.745 b) Ingatlan értékecsökkenési alap 2.000.000 2.295.519 227a5.819 

b) Devizában- AL612403 Tisztviselők nyugdii. és segélyalapja - 6.000,000 
Ertéknapirok: Betétek: 
I Beföldiek: I. Belföldiek: 
a) Allami értékpapitol: %864.400 n é. 5,421.ö18 a) Látra 
b) Tőzsdén jegyzett ért papirok Bemutatóra szóló betétkönyvvel - 48,858.184 

746.500 n.é - e 1.208.805 Névre szólo betétkönyvvel - 19,680.828 68,497 957 
e) Tőzsdén nem jegyzett, értékpapirol , b) Határitlőre 

138700 nee..:: 6645.737 Bemutatóra szóló betétkönyvvel - 458,299.147 
IL Külfjöldiek 24.5060 n - - - - E 6.648.746 Névre szóló betétkönyvvel - - 1g8080171 582,879.818 
Váltátárca: ; II. Külföldiek 62.437 541 

I. Belföldön tizetendők: Hitelezők: 
a) Nyilt váltóhitelek - 102,281.829 Folyószámlabetétek: 
b) Áru, értékbabi: és más fedezettel a 3,868.397 3 a9 98 I. Belföldiek: 

Jelzálogtedezettel -- - -159,084.006 265294282 a) E - 291,190.595 
Folyószámla adósok: Határidóre - - - - - 95832079 387,028 574 

L. Belföldi adósok: 
a) Külön fedezet nélki! - -20739851 átrta - - - - - - 14919.385 

le dezettel b) Határidőre - - - - - - 129904815 144824.200 1,245.162.580 
e Értékvapirilede ettei:-- 31,.479.917 Fel nem vett osztalékok 159 643 

aloná ágit ema vgasze gfed tel. --- 5,945. * 

A Más különtéle tedezettel -- 3llls085 856,191.157 Atmeneti számlák za ág 
II. Külföldi adósosk 68.7918588 919,083010 -Felyó évi tiszta nyeresém i9ös0é 
Az 1934. IV. 7-iki adósságrendező törvény kedvez- 
ményeiben részesitett adósok. 

(Csökke tőkeösszeg) - 19,211 741 
Részesedések. 

Belföldön ipar és keresk. vállalatoknál 6,270.000 

Hosszu lejáratu kölcsönök - - 86245 
Ingatlanok: 

a) A bank üzleti celjaira in 
gatlanok - 3836.010.380 

b) Más ingatlatrok 9./55.964 55,766.344 
Különtéle elszámolási számlákt - - 288,186.230 
Atmeneti számlás -- - -- 6.220 390 z 

1819.271 4.0 Töiő2á 

Nyilvántartási számlák: , Nyilvántartási számlák: 

Alapszabályszeri lététek 5,550 000 Alapszabályszerü letétek 55580.000 
Kezességi és a bank által adett garancialevelek hitelező 

790,995.495 790,995.495 

202,001.032 202,001.032 

125,428 003 
álogok, engedményezések, kézizálogban levő áruk és egyéb 125,428.003 

fedezetek i 799,811.617 

Megőrzésre letett értékpapirok és más értékek 190.511 17 ez tadelt értekbnnt és más ee e tevői 268 026.243 
Kézizálogban levő értékbapirok o K o9 ban levő erté tevői 28,470.701 

Ovadékértekpapirok 22,887 600 
Meghitelezések és különfélé 35 686 082 a8 656002 

vVisszleszámitolt konyertált váltók (csökkentett tőkeöszeg) 3690 0 360.000 

2,279.217.373 2,279.217.373 

TARTOZIK Veszteség- nyereseg-számla 1e87 degember etén KÖVETEL 
zzevovz aa : 

LE LEL Et El 
Üzleti költség" ek: 
a) Fizetések és járulékokt--- - 24360.430 : 18 314.524 
b) Különféléeee 17,210 823 11.580 262 46 51 520 59,866.044 

Adók és illetékek ------- 1,596 403 9373 379 
Kitfizetett kamatok: ; --- 365.222 

a) fakarékbetétek utánn 283,520 279 - 150.216 
b) Folvószámlabetetek utláan--- - -- 800 839 lugatamó edelem -- 3,819.373 

c Más hitelezőknek - - - - -- 3.179.541 35,006,659 [sűlönléle isvedelmee-- 24465.832 
. Alörrls 
Folyó évi tiszta nyereség - - - - - - - 15,198 964 

97,540 066 

m 1987 december 31. 

Az igazgatóság nevében: Az ellenőrzésért. A könyvelésért: 
CONRAD MOCSONY! HARGITAY I10AN PETREAN szARO MÁRTON 

enék. ; Isazgató. ligazgato, jogositott könyvel


